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今天面试七家感觉不错，其中挑选出一家写入总结，那时候已经有点疲惫了。

我：您好，我是昨天跟您约好时间来面试的，我的名字叫汤XX

面试官：嗯，我知道你，看到你的简历，很不错。怎么见到真人有点憔悴？

我：哦，不好意思，最近有点憔悴，我的简历上写了，因为淡出公司，可能有点低落吧。您才是真的厉害，仅仅比我大一岁，可是已经是这么大公司的营销总监了。

面试官：哦？你是怎么知道我比你大一岁的？

我：刚才来的时候，问公司在哪里正好遇见公司前台，送了他一点小零食，顺便了解了一下您的情况。

面试官：呵呵，不错，都了解了一些什么？

我：其实也就是您的名字，性格和年龄。这没什么。

面试官：你了解这些做什么？

我：我想知道今天面试我的人，他大概情况呀，如果很凶的话，我可就跑了。

面试官：呵呵，我很凶的。

我：我了解的可不是这样，凶咱们要看什么事情，我们抓事情的本质，如果您对每个人凶的话，我想我也跟你聊不下去了。（其实我在等待的时候了解到，他跟别人解释我是对事不对人。）

面试官：你怎么不自我介绍一下自己？

我：其实我一直在介绍我自己呀。您不觉得吗？

面试官：你是怎么看待工作的呢？

我：个人觉得吧，分析事情一定从自身，竞品，消费者角度考虑。来之前我市调过咱们公司，是以金融为主，实力较为强，这是我们自身优势的前提，但是劣势方面，我们不注重小单，可能很多散单会给竞争对手拿走、竞争对手很容易划分我们小单的量。

面试官：我们也很注重小单，只是过小的订单销售们不太过于在乎，因为提成较少。

我：其实这是一方面，大多数销售可能不想让自己那么累吧。我们需要注重客户群，转化率，客单量，小客户可以培养为主，咱们金融在于利益驱动，因为本身公司实力强，可是更多的销售不太注重人情和增值方面。

面试官：增值是有的，但是，其实主要的还是你说的利益驱动。

我：对于我看来，人情做透在于建立信任等于是否开单，利益驱动在于满足客户需求在于开单大小。我们站在消费者角度考虑，哪怕一个问题，研究一个月都不为过，只要研究透彻，我们开单指日可待，同类公司大多数情况与我们相同，小公司接小单却没有我们有优势，不是吗？

面试官：有意思，既然你能分析这么透彻，为什么还会公司倒闭？

我；虽然掌握一些专业知识，但是，之前我没做过那个行业，也缺乏市调，并不是行业高手，失败是注定的。只有跟高手学习才能在一个领域里面速成。

面试官：不错，我之前也是开公司，赔了20W元多，很放纵自己，缓了2个月才好。你能这么快接受事实很不错呀。

我：可是您振作后，不是一年就做到了这个位置吗？

面试官：呵呵，我就知道你了解的不可能只是名字，年龄和性格。

我：之前您一共跟我用了三招销售招数，所以我也回复给您2招。

面试官：哦？我用了哪三招？

我；首先，我是新人，你先从关心我是否憔悴开始，已经登入门槛，放松我紧张的情绪，逐步我们建立信任。随后您跟我说了故事营销。真人故事把我带入你的熟悉领域从颓废到振作。第三，你给立利益驱动，因为发送给我的消息就是面试销售主管。

面试官：分析的这么透彻！很厉害啊

我：首先我也是在登门槛，从搜集你信息开始，我也开始逐步的了解您，随后讲故事，我先用我的故事换你的故事，搜集到您的信息。也许我出门就为您建立一份档案了。

面试官：呵呵，有意思，太有意思了。你知道我一个月能拿多少？

我：我不知道，不过我也不想知道。

面试官：哦？呵呵，你不知道我也得告诉你，月入两万加提成，我们正式员工，没有低于6000的工资、不过你还是得从基层做起哦，只是储备主管。现在你可以说说你为什么不想知道了。

我：我不想知道原因是因为我无法把控您每个月的提成出入，每个人的能力不同，他的价值也不同，仅仅一面，让我判断您的价值，我感觉自己并不能做到，所以选择闭嘴。我能产生多少价值，在于您对我的定位，普通人正常2000元一个月和2500一个月的工资肯定选择2500，可是他在这个工资实际创造价值仅仅为2500而去2000元的公司可以达到4000元以上的价值，咱们做工资是干出来，并不是讲出来的。

面试官：说的很好，心态好，做事方法有套路，转正不会低于一万的。

我：一万块钱并不算什么，仅仅是我2年前的水平，我们私下我可以给你分享三天赚7000的故事。

面试官：不错。三十岁之前不狂没出息，三十岁之后还狂肯定没出息，你真的很有意思。很想听你的故事。

我：咱们继续聊聊工作，如果来上班需要做什么？

面试官：基层开始，是电话销售+门店数据拉取，跟进。

我：电话销售是公司提供客户，我们筛选出精准客户，门店数据是拉取给我们回访客户继续促成订单？

面试官：没错。之前做过？

我：没有，市调出来的。

面试官：工作你怎么看。

我：没有怎么看，就这点事情那么我们就想办法做到极致！多询问一下，周一到周五上班，周六日我可以用公司地方加班吗？我不需要多余工资。

面试官：可以，如果你来这上班，我会为你单独配钥匙、

我：好的，那我静静等待复试吧。

面试官：嗯，入职后，我会教你很多东西，之前你说的风投谈判其实存在一些问题，改天我也分享跟你。

我：留下扣子，为了我们下次见面的交谈。

面试官：呵呵。确实很想听你的故事，你工作如何做呢？

我：因为不知道细节，所以简单说一下，几乎所有的事情我们都可以做细分，既然高收入是我的总目标，我需要不停实战中给自己制定新目标，首先，一天的事情无非分成四种，紧急很重要，紧急不重要，不重要但是紧急，不紧急也不重要。这四块。

面试官：呵呵，你一定有强迫症，把这么多的事情都给拆解了。

我：天下合久必分，分久必合，何况是我们的工作呢，我们通过细分集中力量攻克首要问题，所以次要的问题即便成了主要问题，不是么？

面试官：你跟别人真不一样，咱们留一个微信吧。

我：好的。

面试官：我真的太喜欢你了。一会我跟人事部打个招呼，周一来复试吧。

我：好的。

面试官:实习工资重新跟你说一下，3500无责任底薪，原先500绩效提成，变成2000.

我；这里我先谢谢刘哥了，那我先走了。我们常联系。

面试官：好的我送你。
 
走入电梯口，握手，88！
