面试和谈薪技巧及如何避开常见的陷阱
我们很多同学接到心仪的企业打来邀约面试电话，兴奋了半天，甚至晚上都会兴奋的睡不着觉，第二天兴冲冲的去面试，这是正确的面试姿势吗？显然不是。面试是和面试官面对面交流那一刻开始的吗？也不是。面试从你接那通电话就开始了。

1.针对企业和岗位，做充足准备
一般HR通完电话，都会发邮件或短信，告诉你面试的企业、岗位、地址、时.间、联系.人等。你收到这些信息之后，就要主动上网查他们的企业信息，可以到官网浏览一遍，“关于我们”这部分详细看，对公司历史、业务、文化、领导等要有个大概的认识。

这点很重要，很多HR和技术官，他们在面试的时候直接用产品名，或者某个领导的名字，你到时听的一头雾水；在问答环节，你可以根据了解的公司和产品信息，针对性的做回答，这样对方听起来就会很舒服，你应聘上的概率就更高；还有提问环节，你对企业有所了解，提得问题就更有针对性，而不是到时僵在那里不知道问咋。

如果你是负责app开发的，公司已有app，就要下载试玩，有个大体的理解就可以。这个准备跟前面对企业的了解是一样的效果。

最后重新认真看下岗位要求，针对性的做准备。
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我在招聘网站截了个java初级工程师的JD。比如我收到的面试邀请就是这个岗位，我们主要看任职要求，看企业对这个岗位的能力要求，这个岗位就是前面那4条。我再看哪几个点不熟悉，就针对性的复习，就算是背概念也好，把它背下来。

这个是针对企业和岗位的准备，我们还需要做对所有面试都要做的准备。

2.对所有面试都需要做的准备
对所有面试都需要做的准备，包括三个方面，个人介绍、项目介绍和技术刷题。我们对这三个做下讲解。
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1）个人介绍

个人介绍，主要包括三个方面的内容：技能范围度、职责完成度和个性成熟度。简单的讲就是我学过什么，我做过什么，和我的个性特征。

个人介绍的方式没有强求，可以按成长经验来组织，也可以按岗位定制。个人介绍很重要，不要面试的时候临时编，先花点时间，把自我介绍写下来，大概200字左右，写完之后读几遍，不满意的就改，改到自己满意为止。

然后，把它背下来，要背的很熟。到企业面试，做自我介绍的时候，就把背的内容讲出来。为什么要背熟呢？不同岗位要求可能会有细微差别，面试官给你的感觉也会有不同，你背熟了，就很容易根据现场的情况做微调，面试效果就更好。

我不提供样本，大家自己写，不然写出来的都千万一律，就不好玩了。实在不懂的编的，可以上网搜搜看，或者我们私下沟通。

2）项目介绍

项目介绍一般包括：项目简介，有哪些功能，采用什么技术框架，多少人做，项目工期，自己负责哪些内容，有哪些收获或成绩等。

如果自己沟通、表达能力较弱，最好也把项目介绍写下来，一个项目一两百字左右，然后背下来。面试时，介绍项目的时候，就背出来。

不要小看背个人介绍和项目介绍，你提前准备，面对面试官的时候，就会对答如流，自己会自信很多，对方在做薪资评估的时候，都会多出一千出来。

如果实在没做过项目，怎么办？可以私下问我，方法有很多种，但不能光明正大的写出来，呵呵！

3）技术刷题

越是大企业、正规的企业，对基础知识的要求越高。所以去网上搜些面试题下来，自己做做，背背答案。这个在笔试和面试的时候都会用到，不要觉得恶心，成功率会提升很多。如果你想去知名企业，这步是必不可少的。

到这里我们做好充足的准备，接下来就是准备去面试了。

3.面试前的注意事项
1）服装

面试工程师对服装没有太多要求，但是我们也不要太随意，尽量不要穿运动装、朋克装、有特殊图案的衣服。跟大家分享一个简单的原则：穿上你觉得最帅气的服装，然后照镜子，自己对当下的形象很满意，就可以了。

2）守时

守时是最基本的商务礼仪，如果迟到，那这个面试基本上没戏。如果真的遇到塞车等不可控因素，补救方法就是给HR打个电话，告诉她遇到情况，会迟到半个小时，对方是否愿意等或另外约时间，一般对方是愿意等的。

最好是能提前十分钟到楼下，调整下自己的状态和心情，把自己的状态调整到最好，然后提前五分钟到前台。

3）填写资料和答题

一般面试，前台都会给你一打资料让你填，正常会有个人资料、笔试题和性格问卷。

你要做的就是听话照做，不要认为我自己很厉害，我就是不填，那基本就没戏了。个人资料就按自己真实的情况填。笔试，前面刷题的效果就出来了，好好答题。

性格问卷要注意一下，性格问卷评分，如果是高自卑和高攻.击性，基本上是不会录用；如果是高自信，就会针对性的面试。所以填性格问卷的时候，尽量往好的方面填。表现出来就是诚实、有责任心、自信、付出等品质。

4.面试过程的技巧
面试过程中常犯的错误

1）声音太小，程序员很多比较内向，说话很小声，导致面试过程中，经常要说：“不好意思，这段我没听清楚，你能不能重复一下。”，像这样的面试，效果肯定不好。

2）眼睛一直盯着地板或桌面上，我就好奇了，地上又没有钱捡，干么要一直盯着。

3）眼睛到处瞄，这种是自己讲的话自己都不敢面对，别人怎么可能相信。

4）整个人趴在桌子上，小运作太多等。

5）讲话东扯西绕，一看就是老油条。


面试过程中比较好的表现

1）自信

有准备的个人介绍、项目介绍、技术刷题，就会对答如流，加上语言简洁明了，会给人留下很好的印象。

2）肢体语言

眼光可以放在对方胸部以上位置，让自己感觉舒服就行。沟通过程中，如果讲到重点，或提问的时候，眼睛做个简短的对视。

3）声音以适中为好

声音不需要很大声，正常的音量和语速就可以。

人事面试

人事面试，不会问太多技术的问题，她关注的是个性成熟度。就是：自信，诚实，稳定，有解决问题的毅力，有合作精神，有责任心，追求成长等。在跟人事面谈的时候，可以据实沟通，表现出来的就是这些特质。

跟人事面谈，聊得到位就好，不要做太多的展开。她们都是人性高手，顺便问你个问题，就能把你的性格特征搞得清清楚楚，你在不经意间就被她套光了。

技术面试

面试初级工程师，一般是高级工程师，最多是部门经理级别面试，这类人关注的还是技术点。所以在聊技术点的时候，可以多讲一点，有三分能力可以说到五分，能展开的就展开。项目，可以添油加醋，夸张的部分要能放能收。反正就是要把技术面试官聊爽。这样他对你的评估往往会比真实的高一级，对后面谈薪资有帮助。

技术不懂得处理

1）有印象的技术点，可以说这点我在项目上没有用过，我的理解是这样的，不知道是不是？或者，拉到自己的主场，这个我没有用过，我在项目上用过类似的这个技术，我们是...这样做的。

2）完全不懂，直接说这个没有实践过，不懂。不要瞎扯，面试官听得出来的。

3）如果两人聊的感觉好，可以问不懂得这个是什么，对方一般会说，你再在他讲的话中找到你会的，在这个点上做补充，效果就会好一点。

人事不懂得处理

人事面谈的时候，如果有遇到不懂得回答，可以挑好听的说，但不能离谱，反正要表现出来的就是前面说的那些特质。

借助结构化方法回答问题

如果沟通能力比较弱的，可以借助结构化的方法来回答问题，比如：STAR，总分总，递进，清单等。方法自己在网上查查，自己找几个话题锻炼锻炼。

5.薪资谈判
准备：看岗位招聘的薪资范围，定一个自己期望的工资，和一个自己可以接受的最低工资。要在去面试之前就准备好。

提薪资的时候，提自己期望的工资。如果是自己特别想进去的企业，可以接受最低工资，不然还是要接近自己期望的工资为好。因为在自己可以接受的最低工资，只要一听同学说他的工资比你高，就心里不舒服，就想着换工作，这个对职业发展不利。

在和人事谈薪资的时候，千万不要说，我注重发展，薪资你看着办，这样说没人要你的，千万注意。

6.面试结束后的复盘
面试完，晚上花点时间回忆下面试过程，觉得好的就把它记住，可以写下来。觉得不好的，想想看有没有更好的回答，有也把它记下来。有不懂得技术，可以上网查一下资料，因为应届生的面试内容，不同企业差别不会太大。如果是自己意向一般的企业，面试的时候如果有不懂的技术，你可以问面试官，他一般会告诉你，这样你就知道怎么回复了。

前面三家企业，面试经验不足，面试上的概率是比较低的，你就多面试几家，多总结经验。
7.总结
这节课我们分享的是面试的技巧，面试不是和面试官面对面才开始，而是从接到面试电话就开始了。要提前了解企业和岗位要求，要事先准备自我介绍、项目介绍，可以的话多刷些题，甚至把答案背下来。面试的时候表现出自信、专业和值得信任的性格特性。谈薪的时候，要心里有度，不能对方看着办。面试后，要善于复盘，总结经验。
