阿里巴巴业务型产品经理实习面试总结分享

 2018年4月20号，从无锡跑到上海浦东参加了阿里巴巴2018产品实习生面试，一共3面，分别是 一名、二面和HR面，每一轮差不多一个小时，趁还有记忆，整理了一下，做个总结。
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 第一轮 （感觉还好，面试官是手淘的产品经理,很多问题是穿插着问的，但大概以下几个大问题） 自我介绍 我首先递上了简历，然后结合经历做了下自我介绍：基本信息，有跨学科背景，项目和获奖经历， 以及为什么投产品经理这个职位。（个人觉得效果还行，面试官一边看我的简历，一边听我的自我 介绍，之后的问题也就被引导向了项目经历） 挑一个简历中的项目做一下介绍 因为设计学院学生都喜欢面试的时候带上自己的作品集，所以我面产品的时候，也带上了一本，在介绍项目的时候就方便了一些。我打开作品集，主要介绍了一下之前“中国用户体验大赛金奖作品— —云邮”，按照作品集中的顺序，重点介绍了产品定位、特色功能，回顾了目标用户、设计过程，最 后还总结了下这个作品不足的地方（线下运营成本高等）。期间面试官在“特色功能”介绍的时候打 断了一下，做了些交流：因为之前的这个作品是线上线下的，所有面试官对线下如何设计的做了些 提问，我简单的介绍了下相关设计点，并进一步阐述了线上线下如何配合进行的，以及脱离线下也 可以完成一个完整的线上明信片投递体验等等。 最后面试官问了这个项目中有哪些收获。我主要回答了其中一点： 产品设计不可能一口气做好的，需要通过不断迭代，做出好的产品设计：学生团队做产品的通病是 大而全，最开始我们的产品是包罗万象的，用户的很多需求都成为了设计点，在产品设计的后期， 我们学会了产品做减法，在定稿版本中砍掉了社交功能，回归到用户的基本需求：如何通过手机制 作一张精品的明信片，并起草了迭代计划，后期迭代版本中将社交需求逐步迭代进产品。 中间面试官又插入了两个问题： 1）、“你在这个砍需求的过程中扮演了什么角色？最终决定是你下的嘛？” 我简单的说明了下当时的 情况以及我扮演的角色，作为一个产品经理要为自己的产品负责，这样的决定需要自己下，并和团 队成员沟通好为什么要这样设计。 2）、“你觉得什么时间将社交功能迭代进产品中比较合适？”，我回答的大概意思是：迭代的标志就 是有一定的用户基数和活跃量，这个需要看产品上线后用户数据情况。（我不清楚自己的回答他是 否满意，因为他没继续追问了） 有没有写过PRD 这个是我的一个弱势，我真没有完整的写过一次PRD。我当时给他看了一份“产品设计文档“（因为 觉得可能考察文本撰写能力，所以打印了带过去的），他看了之后说这个文档偏设计了，我表示 同意，同时也解释了我在日常产品设计实践过程中会写一些项目推进文档，分工和安排的这类。 中间面试官插入了一个问题，如何和开发沟通的？我讲了主要是当面沟通，因为小团队，面对面沟 通比较直接,中间让我举例了如何沟通的，我举例一个例子。他又补充了问我在京东实习的时候有没 有写过PRD？我说没有，不过看过京东产品的PRD，他点头表示了认同。 直接让我拿出来手机，让我推荐一款应用 这个我之前准备过，介绍了“SAME”这个应用，他让我说明了下为什么会喜欢这个应用，以及针 对SAME这个应用去掉评论，仅采用私信这种设计好不好，我说从我自己体验的角度来说是好的， 我自己会订阅一些频道，做一些浏览。他问我会不会发内容和与他人私信。我说我目前主要还是一些轻度浏览。然后我们进一步探讨了same的目标人群，以及对于它的主要人群，这样一个减少互 动的设计好不好？我回答了same的主要人群偏90后，作为一个兴趣类社区，我觉得让社区内容回 到feeds本身，这一点是好的，传统的贴吧虽然评论会产生互动和话题点，但是会弱化兴趣聚合内 容的能力（不知道回答的好不好，呜呜。） 问我平时网购多不多？对于社交购物什么看法？中间还让打开手淘，对手淘首页提一个修改意见 我说了实话，我是一个网购目标感比较强的人，所以使用最多的是搜索，只是偶尔会有逛的体验。 然后主要阐述了我觉得社交购物的主要产品形式还应该是兴趣聚合，做垂直类的购物兴趣社交。中 间也穿插了一些之前在京东实习时，基于微信关系链熟人社交购物的思考。最后在手淘首页问题上 ，比较尴尬，只说了亮点，一点是觉得“猜你喜欢”算法还不够好，第二点是我从上到下翻了一遍 首页，勉强想到自己平时对于“秒杀、团购”比较感兴趣，可以在首页更暴露出来。（尴尬的原因是 之前一直在准备面试作业，居然忘了提前去熟悉下手淘，因为自己逛的不多） 问了一些琐碎的问题：在校学习成绩等 回答的都比较简单，直接回答。其中一个问题是：觉得你的优势是什么？ 我说如果优先级排序的话 ：一是项目推进和管理，二是产品设计与需求分析。 最后问我有没有问题问他 我主要问了阿里在实习生招聘的时候是为什么突然将产品这个职位，细分成平台型和业务型的，以 及业务型产品的侧重点。他解释了因为阿里现在平台越来越大，产品线也越来越丰富，需要细分产 品角色，有所侧重。平台型的以技术类出生的产品为主，其他用户产品业务型产品为主。

 第二轮 （面试官是淘宝总裁助理，所以感觉不是一个level，总是被打断 ） 自我介绍 介绍了几句就被打断了，直接问项目%>_<% 挑一个简历中的项目做一下介绍 想按照一轮的方式介绍的，结果介绍了一段后，他就提问了。 第一个问题：这个产品需求或者说最先谁提出的？ 我介绍了项目的由来：团队成员中一个同学脑爆 的时候提出的旅游痛点。
问题二：那你们当时为什么选择了这样一个选题？我的回答大概是我们脑爆了很多需求方向，觉得 旅游明信片市场痛点比较明确，第二是我们是ued团队，在工具类产品设计上更容易做出好的体验 ，第三，学生团队，我们更想做一款小而美的产品，而不是大而全的平台，因为我们的能力有限。 他稍微点了点头就发难了：那你们没有分析过这个需求的价值？我说我们调研过明信片市场，有一 定的规模。 他质疑到：1、有多少人是天天去旅游的？2、有多少人是旅游的时候必寄明信片的，是不是更多的 人对待明信片的态度是可有可无？有了更好，没了也没关系？我简要回答：这个可能不是刚性需求 ，但对于一个学生团队，瞄准一个细分市场，做出一款有亮点的产品，并有一定的商业模式，当时 觉得挺好的。现在看起来确实在需求强度、需求频率等方面相对不足。（当时就想哭了） 设计一款日记应用，用户需求是什么？（讨论了好久，最终他给我解释了他理解的日志应用的用 户需求） 过程大概是这样,我们聊到了小米的产品笔试题：设计一款日记应用。他让我简单阐述下日记的需求 是什么。我当时回答了包括用户隐私，多终端同步等需求，他说不是这些，并引导我的思路：你去 想想用户为什么要用一款日记应用，或者说用户记日记的动机是什么？我回答说记录和总结自己的 每一天，同时也是一种积累。他反问我你自己会记录和总结每一天的事情吗？我说自己没有这个 习惯，他反问为什么？我说我没有写私密记事的需求，社交分享型博客日志我自己会写。他说别扯 远了，让我掏出手机打开相册，我乖乖打开了，他说你平时用相册多不？我说偶尔会翻开看看，他 让我随便挑了一张说说看，我翻到一张拍的蜡烛，讲了在什么时间，什么地点，发生了什么事情， 到这个地方我自己也瞬间意识到了什么。他说相册的核心需求是什么知道了吧？我说明白了，背后 的故事。（现在想到真是不是一个level，分析到需求的核心，其实日记产品的设计就会更容易切中 用户心意，怎么让日记app发挥出像相册一样的体验呢？降低日记的记录成本，利用移动端的特性 丰富其记录故事的能力等等） 他说了一句，他最纠结的面试是那种不知道要还是不要那个应聘者的那种面试，所以会很纠结，也 会面很久，说没有太多想要问我的了（我当时真的快哭了，这是神马意思？）。我当时想着反问 了下，这是因为对我满意才会这么快嘛？（汗！）他说希望是吧（我：泪）。 送了一句话：xx，你的路还很长，今天就这样吧。有什么想问我的？ 我问了对我这一一个有设计背景想做产品的同学有什么建议？他说设计的同学容易浮在需求的表 面上，希望今后可以深入的分析分析用户。然后说因为我前面一个女生花的时间太长了，我们就这 样结束吧。 我最后还是申请总结了下自己：我说我是一个特别想成为产品的同学，并一直在往这个方面怒力，
自我驱动的去学习相关内容，自我驱动去从事相关产品设计实践和实习。可能目前对于需求把握还 不是很到位，但这也是我想成为阿里实习生的原因，我相信有阿里这样的平台可以给自己学习和锻 炼的机会，一定会成长的很快的！

第三轮： （HR面，手淘的HR） 在当我觉得第二轮压力面表现的不是很好的时候，刚走出二面房间，就被通知参加HR面了，HR面 相对轻松多了。我带了简历双手递到HR面前，然后我们就一条条过我简历里面的实习、项目、竞赛 。除此之外，还问了些简单的问题，聊的比较多的是我对大公司和创业公司的理解： 如何看待阿里这样的大公司和小米这样的创业公司的实习机会。 我的回答大概意思是：两家完全不是一个类型的公司，各有优势，其实适合自己的发展方式都是挺 好的，对于实习生可以学到不同的知识。BAT这样的大公司，平台完善，分工明确，有相对比较系 统和完善的新人培养方式，同时也有更多的行业大神可以接触到。而小米这一的创业公司，产品设 计更加灵活，快速迭代，错了只要快速修正就好，对于新人来说可以解除到更加完整的产品设计和 开发流程，锻炼的能力也会比较广泛等等。
