掌握2020国考面试技巧，树立正确备考方向
很多小伙伴历尽千辛万苦通过笔试，却总是在面试翻车，成为逾越不了的鸿沟，非常可惜，接下来给大家总结一下面试当中技巧，希望对各位小伙伴有所帮助。
首先大家要有的认知就是面试和笔试有很大的不同，很多考生认为只要笔试通过了，面试是没什么问题的，在这里要告诉大家，这是典型的思想误区，笔试成绩是固定的，不管你是什么样子，评分标准是固定的，只要你能够在规定的时间，将答案书写清楚书写正确，那么都是能顾进入面试环节的。而在面试的过程中，我们会走到考官的面前向他以口述的形式向他答题，来接受他的观察，答案是不固定甚至是发散的，而考官会根据相关的范围要求以及他的判断来对考生进行评价。
其次对于进入考场中状态和表现也是十分重要的，在本文中分两大板块来进行来进行面试技巧讲解，分别为外在部分和内在部分，让大家有基本认知。
一、外在部分分为四个方面：仪、行、言、眸。
(1)仪：统称仪容仪表。既然要走到陌生的考官的面前进行作答，第一印象是至关重要的，所以在面试考场中仪容仪表是一定要有所注意的，得体的仪容仪表会给考官留下好印象，那么对于面试上岸的助益是很大的。究竟何为得体的仪容仪表呢?我们在穿着打扮上最主要的要求要干净整洁、大方得体、成熟稳重，个人卫生要保持干净，穿着要正式但不死板，打扮成熟但不显老成，我们常看的电视里年轻干部的穿着或者电视剧里那些职场精英的穿着就是我们可以参考的，甚至在面试之前我们可以通过去专卖店网购去试穿，找到适合自身气质的即可，切忌穿着邋遢，不讲求个人卫生。
(2)行：统称礼仪行为举止。我们在从进场考场的那一刻直到离开考场，一直都在考官的观察当中，所以行为举止也是不容忽视的。进入考场之前我们要养成敲门的习惯，得到许可后进入考场，进入考场走到考生席站到考官的面前进行问好，得到允许后做好，按照考官所念的引导语的需求进行作答即可，离场同样要注重礼仪，切不可吊儿郎当，有过多的小动作或不讲礼貌。
(3)言：统称答题语言。面试主要是以口述的方式进行作答，而很多考生本末倒置，低头“奋笔疾书”的进行书写，却忽视了真正的作答，声音过小，口头语明显，卡顿过多，逻辑性颠倒等，都影响最后真正的面试分数，而答题过程中，需要声音洪亮，语言流畅，逻辑清晰，这个就需要我们平时通过多去阅读、背诵、反复作答题目来达到，既要流畅，又不死板和套路，只有这样才能万无一失，得到考官的认可。
(4)眸：统称眼神交流。考生要搞清楚什么叫做面试，既与考官面对面的沟通和交流，这就需要考生与考官由适当的眼神交流，而很多考生却存在“笔试综合症”，不管干什么都是低头，甚至答题也处于害羞、害怕等各种因素不敢于考官进行眼神交流，而让考官感觉考生的不自信和能力不足，所以小编要告诉大家，一定要勇敢的抬起头来，可以注视考官的面部三角区，，让自己与考官眼神交流充分，提升自己的面试分数。
二、内在部分分为答题内容和自身积累
(1)答题内容：虽然面试题目是发散的，但确是有规律可循的，不同的题目有不同的答题方向，所以在学习的过程中，我们要按照正确的方向去备考，也是取得高分的其中一个技巧。而我们的研发团队也在此基础上对面试的内容和方向都进行了深入的研究，给考生们在不清楚答题思路或不明白题目时都能说出一些见解和内容，让考生在面试中不在处于尴尬的位置。
(2)自身积累：很多考生在会了一些内容和思路后，往往会作答的很套路，看见什么题都生搬硬套，作答生硬，甚至跑题都不自知，所以小编在这里提醒大家，如果想去的高分，光记住所谓的一些内容还是远远不够的，还是需要自身的不断积累，才能讲出更多有道理的内容，除了思路提升积累之外，还需要通过阅读知识补充材料，提升自身积累，贴近社会、国家实际，说出更多接地气，符合国家大政方针的内容，只有这样才有可能顺利完成面试。
以上是为大家总结的面试技巧，希望对考生有所助益。
