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[bookmark: 响应时间]1. 响应时间
指某个请求从发出到接收到响应消耗的时间。
在对响应时间进行测试时，通常采用重复请求的方式，然后计算平均响应时间。
[bookmark: 吞吐量]2. 吞吐量
指系统在单位时间内可以处理的请求数量，通常使用每秒的请求数来衡量。
[bookmark: 并发用户数]3. 并发用户数
指系统能同时处理的并发用户请求数量。
在没有并发存在的系统中，请求被顺序执行，此时响应时间为吞吐量的倒数。例如系统支持的吞吐量为 100 req/s，那么平均响应时间应该为 0.01s。
目前的大型系统都支持多线程来处理并发请求，多线程能够提高吞吐量以及缩短响应时间，主要有两个原因：
· 多 CPU
· IO 等待时间
使用 IO 多路复用等方式，系统在等待一个 IO 操作完成的这段时间内不需要被阻塞，可以去处理其它请求。通过将这个等待时间利用起来，使得 CPU 利用率大大提高。
并发用户数不是越高越好，因为如果并发用户数太高，系统来不及处理这么多的请求，会使得过多的请求需要等待，那么响应时间就会大大提高。
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[bookmark: 集群]1. 集群
将多台服务器组成集群，使用负载均衡将请求转发到集群中，避免单一服务器的负载压力过大导致性能降低。
[bookmark: 缓存]2. 缓存
缓存能够提高性能的原因如下：
· 缓存数据通常位于内存等介质中，这种介质对于读操作特别快；
· 缓存数据可以位于靠近用户的地理位置上；
· 可以将计算结果进行缓存，从而避免重复计算。
[bookmark: 异步]3. 异步
某些流程可以将操作转换为消息，将消息发送到消息队列之后立即返回，之后这个操作会被异步处理。
[bookmark: 二伸缩性]二、伸缩性
指不断向集群中添加服务器来缓解不断上升的用户并发访问压力和不断增长的数据存储需求。
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如果系统存在性能问题，那么单个用户的请求总是很慢的；
如果系统存在伸缩性问题，那么单个用户的请求可能会很快，但是在并发数很高的情况下系统会很慢。
[bookmark: 实现伸缩性]实现伸缩性
应用服务器只要不具有状态，那么就可以很容易地通过负载均衡器向集群中添加新的服务器。
关系型数据库的伸缩性通过 Sharding 来实现，将数据按一定的规则分布到不同的节点上，从而解决单台存储服务器的存储空间限制。
对于非关系型数据库，它们天生就是为海量数据而诞生，对伸缩性的支持特别好。
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指的是添加新功能时对现有系统的其它应用无影响，这就要求不同应用具备低耦合的特点。
实现可扩展主要有两种方式：
· 使用消息队列进行解耦，应用之间通过消息传递进行通信；
· 使用分布式服务将业务和可复用的服务分离开来，业务使用分布式服务框架调用可复用的服务。新增的产品可以通过调用可复用的服务来实现业务逻辑，对其它产品没有影响。
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保证高可用的主要手段是使用冗余，当某个服务器故障时就请求其它服务器。
应用服务器的冗余比较容易实现，只要保证应用服务器不具有状态，那么某个应用服务器故障时，负载均衡器将该应用服务器原先的用户请求转发到另一个应用服务器上，不会对用户有任何影响。
存储服务器的冗余需要使用主从复制来实现，当主服务器故障时，需要提升从服务器为主服务器，这个过程称为切换。
[bookmark: 监控]监控
对 CPU、内存、磁盘、网络等系统负载信息进行监控，当某个信息达到一定阈值时通知运维人员，从而在系统发生故障之前及时发现问题。
[bookmark: 服务降级]服务降级
服务降级是系统为了应对大量的请求，主动关闭部分功能，从而保证核心功能可用。
[bookmark: 五安全性]五、安全性
要求系统在应对各种攻击手段时能够有可靠的应对措施。
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· 大型网站技术架构：核心原理与案例分析
