金三银四求职季，我总结了这份超全面的面试技巧大全
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面试前

1. 你准备好了吗
金三银四即将拉开序幕，每年到这个时候都是设计师纠结的时刻，我要不要跳槽？这句话在内心反复地回荡着。下定决定的设计师都在不断地忙碌，修改简历、筛选作品、完善作品集、恶补专业知识、海量地吸收各种成功秘诀。就算是临时抱佛脚，到这个时候也只能硬着头皮上了。

实现梦想的永远都是那些准备好的设计师，我们要时刻做好更新作品集的准备，作品集不只是跳槽而已，也是你对自己劳动成果的一个存储。现在已经有很多设计平台提供给大家展示作品，与其把作品放在冰冷的硬盘，为什么不养成不断发布作品、交流设计、融入行业的习惯呢？

你在做出跳槽决定的时候，一定不要被公司现有的不足和待遇所干扰，要问问自己，我真的准备好了吗？现在设计师的竞争压力已经在不断地上升，临时抱佛脚已经是一个非常高危地决定。

从现在开始你需要养成这样的习惯，那么你将不会错过下一个旺季：

· 每次完成一个项目都做好包装总结，更新在作品集里面。
· 充分利用好设计平台，不断地发布作品，这个将在面试之前起到很重要的作用。
· 养成日常练习的习惯，不但可以创作更多的作品，也能不断尝试新的设计语言。
· 多尝试突破自己的短板，以一个专业强项作为突破口打开全栈设计的大门。
2. 如何有效地投递简历
对于一些刚入行的设计师，在投递简历的时候以为投得越多机会越多，于是采用什么一键投递之类的，一下子几十上百家投递完成。当有幸接到面试电话的时候，会让自己陷入跑遍整个城市，面试数十家，没有一家满意的情景。

根据自己的情况筛选出一级公司（自己最想去的）、二级公司（能够接受的）和三级公司（意愿不大），不要一次性全部投一级公司，要都投一点，因为面试需要一个预热期，前面几场面试不一定能很好的发挥自己的水平，所以不要一下子把自己的梦想给粉碎了。经历过一波面试预热以后，再加大对一级、二级公司的投递数量，这个时候你将会拥有更好的面试心理准备。

不要只停留在传统的招聘渠道，要充分利用好互联网的优势，不要遗漏一些专业的设计平台，一些优秀的公司都愿意去这些平台找合适的设计师。
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3. 做好记录勿四处撒网
每次投递简历都要做好记录，不要漫无目的到处投递，这样容易参与一些没有意义的面试，耽误自己的时间。做好记录的好处在于接到面试电话的时候能听清楚到底是哪家公司，也好提前问一些基本情况，毕竟现在无论是地铁还是公交，来来回回一天也面试不了几家，需要排除一些基本条件都不符合的公司。

4. 不要盲目地答应面试
当我们接到面试电话的时候别激动过头随便就答应前往面试，要问清楚一些基本情况，免得参与很多无效的面试。比如：单双休的问题、社保公积金的问题、工作内容及所属部门、薪资是否能达到预期、上班作息时间、部门有多少设计师等等之类的问题。你需要自己列举一下哪些是比较在意的问题，提前简单的沟通一下，可以排除一些完全不符合的公司，这样就不用耗费时间参与无效的面试。

提前询问一下对方是否已经查看过你的作品，只要作品满意了，成功率将会大大提高。这个时候如果你在一些设计平台有作品展示的话就方便很多了，只要给对方一个主页链接就可以观看你的作品，大大提高互相之间的效率。

5. 控制好面试节奏
我们在投递简历的时候按照自己划分好的公司等级进行穿插性的投递，做好相应的记录。接到面试电话的时候要充分安排好自己的面试节奏，一级公司如有可能尽量安排在下午，上午可以参与一些二三级的公司面试，这样可以更好地进行面试预热。不断地通过面试积累经验，锻炼面试过程中的心理素质，这样下午的面试就会准备更充分，心理状态更好，发挥更加自然。

初次参与面试都会比较紧张，发挥会受到影响。通过多次面试之后你会更加放松，面试的心理素质也会不断提高，每一次面试你都会吸收一些信息，不断完善自己的话术、专业知识、对答技巧等等。因此，我们要合理地控制好面试节奏，把一级公司安排在靠后，通过前期的面试预热不断积累经验，为后面的面试打好基础。

6. 不打没准备的仗
确定明天要参与面试了，不要以为今晚可以放松的睡个好觉，接到面试电话之后你的战斗就开始了。利用网络资源熟悉一下面试公司的产品和服务，如有上线的产品就下载体验，不要走马观花，一定要做好记录，找出产品设计上做得好的一面和设计不足的部分。

体验面试公司产品和服务之后，可以适当了解一下竞品情况，这将有助于更加理解面试公司所处的行业情况。不打没准备的仗，准备越充分，面试成功率就会越高。

7. 不穿正装也需得体
根据面试公司行业属性和岗位特征，是否穿着正装这个需要加以重视。作为设计师一般还是比较自由一点，大部分的公司还是不会限制正装的，但是也有部分公司有规定，以前在一家金融公司上班的时候就是需要着正装的。

当接到面试电话之后就熟悉一下面试公司的性质，不管是否需要正装，都穿着得体一些，给人更好的印象。

8. 巧用两个时间点
万事俱备，就等发挥的时刻了，不迟到这个就不需要多说了，起码的尊重。合理的安排自己的出行时间，尽量提前 30 分钟到达面试公司附近，观察一下周围的情况，熟悉交通情况、末班车时刻、周边设施、餐饮情况等信息，入职了感觉不方便就尴尬了。

提前 30 分钟到达公司附近，然后提前 15 分钟进入面试公司，有些公司还是需要面试者填写一些信息表格，15 分钟正好可以作为填表的时间。也可以利用这段时间熟悉一下环境，面试的时候可以更加放松心情，更好地发挥。
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面试中

1. 基本的职场礼仪
从你接到面试电话的时候，你的一言一行就被面试公司所关注，你电话中的应答礼貌会给 HR 一个印象，你进入公司开始面试会给面试官印象，基本的职场礼仪将会反应出别人对你的综合评价。职场礼仪现在已经很容易通过网络查询到，建议大家都适当熟知一下。

2. 大声地说出来
面试过程中在回答面试官问题的时候要底气充足、吐字清晰、声音放大，别让答案只能自己听见。大声一点不但能让对方听清楚，还能加强自己的自信，有酒后壮胆的作用。在自我介绍和回答问题的时候，语速要慢。有时候越是紧张，语速越是难以控制，要是声音再小一点，基本也就听不清你在讲什么了。

3. 不要做话匣子
有时候面试官会引导你回答各种问题，来测试你的综合素质。面对面试官的问题，在回答问题的时候要一针见血，千万别把自己都绕晕了，噼里啪啦说了一堆，却没有踩到点上。没有问到的问题就不要无限制的延展，有时候往往说得越多，错得越多。

如果你对自己的专业能力比较自信，对延展回答的信息有十足的把握，且与问题有所关联，那么你可以对面试官的问题进行补充回答，反之则选择言简意赅的方式正面回答问题即可。

4. 确定自己听懂问题再作答
面试的过程中不要急于作出回答，在倾听面试官的问题时，要仔细用心地倾听，确保自己完全听懂问题再作答。如果在面试过程中对于面试官的问题有疑问或者没听清楚，你要大胆地提出来，别被面试官的气场给压住了。如果没完全弄明白问题就回答，容易答非所问。

在倾听问题的时候，千万别急性子，面试官还没说完你就抢答，即使问题说到一半你就知道要问什么，也要等面试官把话说完，然后再作答。

5. 抗住压力控制语速
针对初中级设计师面试，面试官还是比较随和的，也很少出现压力面试。对于高级或者资深级别以上的设计师面试，面试官一般会加入压力面试的环节。面试官有意制造紧张，通过提出生硬的、不礼貌的问题故意使候选人感到不舒服，其目的是确定求职者对压力的承受能力。

压力面试会在你面试过程中毫无防备的时候出现，如果你感觉气场不对的时候，要控制住自己的心态和应答问题的语速，这一切都是面试官在测试你的心理素质。如果你抗住压力顺利的回答出这一连串的发问，恭喜你挺过来了，接下来将会不断地缓解氛围，面试也将接近尾声。

6. 正面、自信地回答问题
面对面试官的提问要正面的回答，如果这个问题牵涉到自己的隐私不方便作答就直接提出来（正常情况一般不会问出格的问题），要回答就不要回避性地侧面回答。

在回答一些专业性问题的时候要表现自信，特别是让你解释自己设计作品的时候，要对自己的作品足够自信，如果你自己都不自信，那么这个作品如何打动面试官呢。所以我们在包装作品集的时候，选择出来的作品自己要心中有数，别把自己的作品都解释得含糊不清。

7. 适当地运用专业术语
每个行业都有很多专业术语，设计也不例外，平时无论通过书籍、公众号还是设计平台，你会看到很多设计语言的专业名称，适当记忆一些，面试的时候在描述自己设计作品的时候，可以适当通过一些专业术语诠释设计思路。

8. 组织语言多用列举法
有时候最怕的不是你回答不完整，而是你说的没重点，噼里啪啦说了一堆，有些回答都不知道自己提及过好多次。我们在回答问题的时候也不需要完全不加思考立马就要作答，停顿几秒钟理一下思路，面试官还是能够理解的。

在回答提问的时候，我们组织语言尽量多用列举法，比如第一，第二，第三等等，这样面试官听起来也能够快速捕捉到你的语言信息。即使你回答的不是很完整，你也能给面试官一个好的印象，可以体现出你是一个思路清晰、善于进行语言组织、讲话有条理的设计师。

9. 不要低头，你没犯错
在进行自我介绍和回答提问的时候，不要低着头像背书一样的发出声音，昂首挺胸，大声地回答面试官的提问。说话的时候也不要东张西望，眼珠子左转转右转转，为了表示相互之间地尊重，无论是倾听还是作答都最好目光注视着对方的眼睛，如果是多位面试官，不必一直盯着一位，可以都兼顾一下，让交流更加顺畅自然。

10. 不懂的就诚实交代
面试过程中遇到不会的问题是很正常的，没必要隐藏自己的无知，不懂装懂将会造成更差的结果。遇到不懂的问题就诚实交代，如果是专业性问题就虚心地请教面试官答案，这不仅能够通过面试学到新的东西，还能给面试官一个好学的印象。

但是如果你面对基本提问都是不懂的话，那就得找找自身原因了。如果真的遇到这样的场景，就要把这些不会的问题记忆下来，回去立马通过资源查询答案，临时抱佛脚的时候也只能通过这样的方式弥补不足，争取下一次面试遇到相同的问题能够回答上来。

11. 不想当将军的士兵不是好士兵
通常关于你的职业发展方向和未来的规划等问题都是会被问到的，不同阶段的设计师对于未来的规划和职业方向都是不太一样的。我们在给自己设定规划的时候不要太长，比如未来十年什么的就没必要了，短期规划更靠谱。

如果你是初入职场，三年的时间沉淀专业是必须的，职业方向只要是围绕自己确定的方向不断发展即可。工作三到五年以上的设计师，你的目标可以是努力做上将军，别怕你的面试官会觉得你抢饭碗，不想当将军的士兵不是好士兵。

12. 你确定自己真的没问题
面试最后一问一般都会问你有什么疑问需要咨询，别着急着说没有，想清楚是否真的没问题。面试过程是一个双方了解的过程，不只是公司了解你而已，你要利用机会了解你最关心的问题。比如：你的岗位职责、所属部门、团队架构情况、负责的产品情况等等，你自己要事先梳理一下，把心中的疑问都弄清楚，这样才能在做决定的时候更好地选择最合适的公司。
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面试后

1. 无须在意结果，做好总结
面试结束以后只能尽人事听天命了，这个时候去想结果是没用的，无须在意结果，做好总结才是关键。曾经有前辈告诉我面试积累如同工作经验积累，有时候可能比工作积累学到的经验更多更快速。回到家以后要凭着记忆把面试过程中的问题进行记录，对于自己没有把握的问题要查资料加以确定，做好每一次面试的总结，你将会不断积累专业沉淀。

2. 你真的很在意就做个回访
通常面试结束一周左右是会出结果的，如果是大平台可能会周期长一点，但是现在一般处理结果还是很快的。如果你一周后没有收到消息，一般可能距离公司的标准还不是特别理想。如果你真的很在意面试公司的结果，你可以主动电话回访，咨询一下是进度问题还是直接淘汰了，如果是后者就问一下原因，是在哪一块有所不足。比如是专业能力问题、学历问题、面试表达问题、工作经验问题等等。虽然被淘汰了，但是知道哪里不足也能在后期加强提升。

3. 如果犹豫就冷静下来寻求帮助
接到面试成功的电话通知，如果是自己选定的一级公司那么恭喜你。如果不是的话，可能你会犹豫，这时候你可以简单的熟悉一下公司给到你的福利条件，做好相应的记录，然后可以征询思考时间，通常会给你一定的考虑时间。你可以咨询一下朋友或者同行前辈，通过旁观者的分析给自己理清一下目前的形式，作为判断的一种参考。

4. 时间关系让你不得不下个决定
面试一段时间之后，你要冷静地分析一下目前自己的面试情况，在面试前期如果是二三级公司的话可以给自己更多次尝试的时间，如果已经接近旺季尾声的话，可能需要适当妥协了。从多方面对比一下情况，选择一家最接近自己预期的公司，不要一直遥遥无期地等待，容易错过最后的机遇。

5. 打入内部后不要急于画上句号
恭喜你成功进入自己理想的公司，这个时候很多设计师对于自己的这次面试经历画上了句号。这样做也是没问题的，只是作为更加有心的你，可以不要急于画上句号，有时候自己总是不知道自己的优势在哪里，这个时候你也许有机会去寻找答案了。

打入公司内部以后，你也可以问问同事团队选择你的原因，虽然不一定都能找到答案，但是也许能够存在惊喜呢。从同事那里你可以得到团队选择你的原因，有时候自己不一定能够看清楚自己的优势，旁观者反而看得更清楚。结合这些信息，你可以知道自己以后努力的方向，加强优势的板块，不断弥补不足的短板，只有不断地更新迭代自己，才能不断地越走越幸运。

小结

面试过程只是更好地展示自己综合的一面，设计师的面试成功大部分还是取决于专业沉淀、行业经验、作品质量等因素。磨刀不误砍柴工，充足的准备和日常的习惯将会不断影响最终的结果，平时就要养成整理作品集，加强日常学习动手的习惯，这样你才能不断地收获惊喜。

赶在金三银四这个求职旺季分享一下自己的面试经验，希望可以帮助更多的设计师朋友。任何的经验总结都不一定适合所有人，大家还需结合自己的实际情况选择性采用。

