首先，欢迎大家加入贵学阅读班课程，希望我们提供的课程能对你们的写阅读作提高有所帮助。我会分几个点来说明一下这门课程以及提前需要做的事情。
1、写作课的助教是Helen，有学习上的问题可以随时联系我。
@莽夫 （你也可以叫他鹏鹏），可以任意调戏，贵学有什么活动、新推出的课程或者你在网站使用时的问题可以随时艾特他
@学为贵网课咨询 主要是负责课程报名上的一些问题

2、课前练习分为两部分：
一是单词，一共分7次，前六次是阅读高频词（约一周时间每天一个类别），最后一次是考点词（一周时间背完445个）。所有的单词都是自己查出中文意思和词形，要求是做到看到英文立马反映出中文。可能前期的工作量比较大，但是只有经过自己查然后背的过程才能加深大家的记忆，再结合之后的习题，巩固单词的意思。其中，考点词是重中之重，一定要熟练掌握。
二是习题，分别是真经五和剑桥真题7-10里面的题目。真经五每天一个题型两篇，真题每天一整套阅读题
请一定要每天紧跟进度，有疑问的问题请每天在群里提问，助教会收集所有问题最后形成录音统一答疑，方便晚进的同学补完进度后来听，进群晚的同学请一定自觉跟上进度哦。

3、课程内容：
第一讲：阅读真经技法精讲：如何定位、快速阅读、对比阅读、原创考点词、模板词、summary等
第二讲：阅读真经句子里解题：TFNG命题规则、如何区分NG/F、简化单选题、迅速定位多选题、雅思真题
第三讲：阅读真经段落理解和匹配题
第四讲：阅读真经真题组合技巧

4、关于教材：必备的书有《雅思真经阅读总纲》（很多同学想要上课记笔记的，这本书就是一本讲义）、《雅思阅读真经5》（可以的话最好是剑10版，旧版的也没有关系。针对单项练习）、剑桥真题7-10（最起码要有这4本，其他的4-6自己选择就可以）；还有一本书是《雅思阅读考点词》，除了445个考点词之外还会有剑4开始每一篇阅读文章里面的考点词或者是重点词的释义和同义替换，会对你们做真题的时候有帮助，自行选择即可，上课不会用到。

5、上课是通过贵学自己的平台，用电脑的话可以登录贵学官网guixue.com，登录之后找到自己报名的课程，点击上课即可，建议大家绑定手机，课前我没会有短信提醒；手机请下载“学为贵”APP，也可以听课，此外app中还有多种功能，背单词、练习口语等等，推荐大家下载并且好好利用。
还有请大家在上课前提前一会儿登录官网或者进入app，以免开始讲课了才发现有各种问题没有解决，影响听课质量。

6、课程禁止私自录像、私下传播，且不提供录播服务，所以请同学们保证按时上课。请大家尊重老师的劳动成果，无论是翻译资料还是上课时的学习资料、上课内容都不要私自外传，这是对老师和自己的尊重。如有发现盗版行为，一律拉黑。
还有如果有同学买了盗版课程，麻烦自动退群，更不要在群里讨论盗版课程的事情，一律拉黑哦。
7、关于学习：
希望大家作为以后要出国学习的人，能够养成一定的独立思考的能力，而不是一有不知道的就想从同学、老师那里得到直接的答案，这样东西永远都是别人的。比如碰到不会用的单词，请先去查词典，最好是英英词典，牛津朗文韦氏等等都可以，或者不方便买词典的牛津词典的在线网站http://www.oxforddictionaries.com是一个很好的查询方式，可以查询任何单词的意思。请抛弃有道，中国人编的词典只能参考，要想真正了解一个词的用法和意思请用正宗的外国词典，不要嫌翻词典麻烦，学到的都是你自己的。
另外，在群里直接问问题也是一个很好的交流方法，可以和其他同学一起讨论问题，加深印象。如果有什么资料是已经发过的请仔细在群文件里面查找，而不是在群里问谁有文件，没有看到。有一个端正的学习态度才能学到有用的东西，考到想要的分数。

[bookmark: _GoBack]8、最后，我们的收费课程不提供录音录像或者回放，教主的课也不会提供课件，请大家准时上课不要缺课哦。
