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　　要进行IELTS考试报名，你必须按顺序完成下列步骤：

　　1. 注册成为教育部考试中心网上报名系统用户

　　2. 预存考试费

　　3. 选择考位

　　4. 填写IELTS报名表并确认付费

　　只有在完成这四个步骤之后，你的IELTS报名才算完成并得到确认。关于这四个步骤的详细说明如下：

　　第一步：注册成为教育部考试中心网上报名系统用户

　　如果你从未使用过教育部考试中心IELTS考试网上报名系统，你必须先注册成为用户。完成这一步，你需要提供基本的个人资料如：姓名、身份证明号码、邮寄地址、电话号码和电子信箱地址。当你提交了所需要的资料之后，你将得到教育部考试中心报名系统分配给你的一个NEEA用户号（NEEA user ID） 号码。在注册之前，你将看到网上报名协议，它为网上报名系统用户设定了相应的条款。你必须点击同意按钮，同意遵守这些条款，否则，系统将不允许你进行注册。当你成功注册成为系统用户后，系统将向你的电子邮箱发送一封确认邮件。

　　重要提示：外语教育#网www.for68.com

　　你必须记住 NEEA用户号（NEEA user ID）和密码，这一点非常重要。因此，我们建议你将这些资料存放在一个安全的地方。与他人分享你的NEEA用户号（NEEA user ID）和密码将有可能导致在未经授权的情况下，你个人的IELTS报名信息遭到篡改或损害。

　　你所输入的信息将用于与你本人进行联系及用于其他考试安全方面的用途。

　　每次进入教育部考试中心网上报名系统时，你必须输入你的NEEA用户号（NEEA user ID）和密码。只有这样，你才能在你所选择（根据考点的容量）的IELTS考点预定座位，查看你本人的考试费支付状态，填写和提交IELTS报名报名表，确认你的考试日期和考点，或重新安排考试，或取消你的IELTS考试（参照IELTS考试有关规定）。

　　你可以使用你的NEEA用户号（NEEA user ID）号码在网上多次报考IELTS考试（根据IELTS考试有关规定）。

　　你可以看到你个人的详细资料或通过点击主页上的用户资料按钮来更改你的信息。

　　重要提示:

　　请注意你的姓名（中文和英文）、性别、身份证件类型、身份证件号码和出生日期，这些在报名系统中的主要信息将被用于 IELTS 考试。你必须确保这些信息是真实和准确的。一但你将这些信息输入系统，系统将不允许你再更改这些信息。

　　第二步：预存考试费

　　IELTS报名流程规定考生须支付足额考费后方可选择考位。

　　注册成为NEEA用户后，每次进入“我的状态”页面，系统将显示考生付费状态，考生可以查看考位情况。同时，考生还可以看到付款链接。点击付款链接会引导你完成付费手续。

　　目前有两种付费方式：

　　通过支付宝进行网上付费

　　通过国内发行的银行卡进行网上付费
　　
　　网上付费：通过点击相应的银行网上付费按钮便可以进行网上付费。你将被引导到中国银行的安全网页。请按照银行的要求完成付费程序。当付费完成后，请记录下银行所提供的交易号码，以便日后用于核对和查询你的付款。通常教育部考试中心IELTS报名系统会立即收到你的付款确认。然而，在极少数情况下，银行系统会延迟向教育部考试中心报名系统确认考生的付款。因此，请在24 小时之后，登录教育部考试中心报名网站，核实你的付费和报名状态。如果仍未看到你付费的确认信息，请拨打教育部考试中心IELTS考试服务热线寻求帮助。如果你在银行网页上进行付费时网络连接突然中断，这种情况下，你的网上付费可能没有成功。请注意，除了统一的考试费之外，你还需向银行支付手续费，银行针对每笔IELTS网上支付收取手续费,具体费用如下表：

　　单次交易额（元）  网上支付手续费

　　500以下（不含500）

　　2元/次

　　500—3000（不含3000）

　　6元/次

　　3000—5000（不含5000）

　　8元/次

　　5000以上（含5000）

　　10元/次

　　

　　

　　第三步：选择考位

　　当你成功将考试费预存到你在教育部考试中心网上报名系统的账户之后， “我的状态”页面会显示你的帐户余额。只有当余额大于等于考费后考生才可以选择考位。

　　点击选择考位，你将看到上面有报名时间所对应的考试日期的页面及“学术类”或/和“培训类”的按钮。点击“学术类”或“培训类”按钮你就可以预定座位。如果无法点击按钮，则意味着这个类别已经报满或者不举办相应类别的 IELTS考试。请注意：在报名截止日之前，先前已无法点击的按钮有可能因其它考生取消预定而被重新激活。建议经常来此页面查看。

　　在点击“学术类”或“培训类”按钮之后，就完成了选择考位，“我的状态”页面中即可显示目前状态的信息，这些信息包括 IELTS考点的名称，考试日期，你的注册号（Registration ID）和应支付的考试费金额。你可以通过点击填写报名表并确认付费和取消预订这两个按钮来选择进入下一步。

　　如果点击填写报名表并确认付费按钮，你将会看到IELTS报名表。当你填完报名表并提交后，系统将提示你确认支付IELTS考试费。

　　如果点击取消预订按钮，系统将取消你所选的考位。在这种情况下，系统不会从你的NEEA帐户中扣除你的考试费。

　　重要提示：

　　请记录下你的注册号（Registration ID）并把它放在一个安全的地方。注册号（Registration ID）及以后所提供的IELTS考号（IELTS candidate number）都将用来确认你参加考试的资格，并凭此享受IELTS考试相关的服务。

　　如果你在没有确认支付考试费的情况下离开或意外掉线，请务必在选择考位后的30分钟内回来完成所有步骤并确认付费，否则选择无效。在选择无效的情况下，系统不会从你的NEEA账户中扣除考试费。

　　第四步：填写报名表并确认付费

　　选择考位后，在“我的状态”网页上有填写报名表并确认付款按钮。点击此按钮，你可以填写IELTS报名表。

　　当你进入IELTS报名表页面前，你必须详细阅读IELTS考试考生须知。在你阅读之后，点击“我已阅读以上须知，并同意完全遵守上述条款”旁边的按钮。如你拒绝点击此按钮，你将不能继续报名程序。

　　当你看到IELTS报名表后，请按照屏幕上的指令进行操作。请注意系统不允许你重复输入你的姓名、性别、生日，身份证件号码，考试日期和考点这些信息，因为在此之前，你已输入过上述信息了。

　　当你填写完成IELTS报名表后，点击提交按钮然后接受考生声明。之后系统将引导你进入“用余额付款”页面，此页面将显示你目前的余额，并提示你确认支付考试费。你确认支付考试费后，你就完成了所有报名步骤。此时系统引导你进入“我的状态”,如有需要,你可以选择点击下列按钮：修改报名表；转考；取消报名并退回部分费用。
