[bookmark: _GoBack]成功面试中国500强企业的过程记录！
今天是欢快的一天，成功的拿到了中国500强企业，均瑶集团旗下均瑶如意文化发展公司的offer。回想起这场面试，感慨万千。想把这份经历和大家分享。

听了两次面霸课程，记录关键字，重点学习了25期学长分享的面试心得，写写画画自然不在话下。OK，准备齐全开始写简历。按照学长分享的心得在智联招聘和前程无忧上写简历。

前天晚上简历刚写好，选择快消，汽车零配件两个行业，老大说的男快消，女门店，小白而言就这样去干了。零零碎碎的许多公司，但没有心仪公司，只投了达能公司。

第二天电话就被打爆了，很多HR在网上找到我的简历，开始打电话让我去面试。因为均瑶集团是第一个打电话的，印象比较深，自己当时在外面，不想多说话，就接受了面试邀请。

 下午回到家里，按照学长给的方法，在职友网和看准网市调均瑶信息，看后信息打动不了我，因为我找的是快消，不中意。说来也巧，老大正在答疑，何不问问这个大活宝要不要去面试。

“老大，我刚毕业，正在找工作，今天均瑶集团旗下均瑶如意文化发展有限公司打电话让我去面试，主要产品是和迪士尼文化相关类的产品，目标客户群是浦发银行的主管，这是不是您说的快消，我要不要去呢”

“行业还行，客户优质，去吧，小型项目销售，玩命干就是”好嘛，均瑶集团打动不了我，老大打动了我。

 吃完饭已经8点了，明天要去面试，需要市调报告，阅读推荐，推荐信，定制化简历。白天跑了一天，今天的学习计划还没落实。几项任务没有一个完成的，心理一团糟。

拿出纸和笔，提问思维，主要问题是什么，阅读推荐，推荐信都300来字，好写，定制化简历只需把智联上的简历修改一下即可，容易。很快抓住了主要问题，先把市调报告做出来，是先写市调报告，还是落实今天学习计划。

目标细分，媳妇正在用电脑，需要一个多小时，抄写概念，学习课程，写总结，两个小时差不多。我把今天固话动作完成了，媳妇也结束了，我也可以用电脑写市调报告。至于时间，没关系，明天下午2点才面试，晚上可以晚睡一会。就这样两个小时过去，今天的学习动作落实了，已经10点多了。

开始做市调报告，怎么写，不会！好嘛，小学长不是给我发了份康师傅市调嘛，打开，看了一遍。嗯，看的很激动，开始做市调报告，还是不会！继续拿出笔和纸，浏览集团官网，了解均瑶主营业务，还有重大合作报道，有了点思路，还不是很明确，自身，竞品，消费群去分析，有了点眉目，均瑶简介一块，均瑶主要产业一块，即将应聘子公司均瑶如意文化发展一大块，自身作为着重点分析。

产品和迪士尼有关，所以迪士尼一块。客户群是浦发银行，所以浦发银行一块。嗯，基本有点眉目了，还差了点什么呢。想到老大曾经面试乳业集团表忠心一节，好嘛，我也来表表忠心，我愿意同公司的发展共同成长，我愿意把自己最宝贵的 青春奉献给公司！嗯嗯，再加点自己怎么看待未来销售问题，自身分析一些。

嗯，成了！再看看康师傅目录，思维爆发！一.均瑶简介。二.均瑶产业。三.上海均瑶如意文化发展有限公司。四．上海迪士尼。五.上海浦东发展银行。六.我愿意与均瑶如意文化共同发展。登陆集团官网，ctrl+c，ctrl+v没一会搞定一二三，三个大板块。

做到这个时候已经凌晨一点了，很累。洗了个冷水脸，冲刺剩下三个板块。百度到一片新闻报道，迪士尼周围片区房价上涨，打算做为第四个板块。这么做有点问题，这篇文章是讲迪士尼对房价影响，会不会偏离主题，面试官要是纠结这个这么办呢。

但自己没有精力去市调其他关于迪士尼文章，得想想办法。嗯，有了，老大在择业答疑课中讲过房地产，立刻去翻一遍笔记本，有了灵感，到时候我就把房地产对经济的影响说一遍，房价高，经济好，迪士尼游客多，再过渡到咱们产品贴切市场，客户群多！对！就这么干，我又不是经济学家，我看到的就是这样！面试官也是销售，也不是经济学家，外行忽悠外行，咋说都对！
房价高，难到不是经济好吗，我说迪士尼对带来热风，咱们产品贴切市场，难到不对吗。嗯，就这样！下一版块，浦发银行。先登录浦发官网。哎，信息真繁琐，看不懂。我看不懂，面试官也不一定看得懂，摘录再说，嗯，就这样把浦发银行板块拼凑齐了。

最后一项也就是第六大块表忠心，容易，表忠心我太会了，按照学长说的，站在HR位置，想他们最需要什么人。716工作模式，一切成交都是因为爱，苦干+加巧干，我嘴笨，但我爱想，爱琢磨客户，人情做透那些招都用上！

最后还分析了中国经济与集团关系。经济在调整，由制造业转型服务业。而集团定位在服务业，紧跟国家政策，前景一片大好。文化附加值又是最高的，而我们分公司又是做文化产品的，很贴切国家运行大方向。管他是对是错，我看的新闻报道就是这样说的，至于我理解的对不对，即使错了，你会说我错吗，难不成你要反驳集团战略不成，嗯，就这样！

写的差不多了，把我看的都看激动了，激发自身优势嘛，我知道的国家战略就这些，用一点是一点，哪个企业不喜欢被戴高帽子呢，而且均瑶确实锁定在服务行业。再把老大那两句话作为收尾，我愿意把自己最宝贵的青春奉献给均瑶如意文化！嗯，完美！

修修格式，再看了一遍，糟了！除了最后一个大板块是自己写的，其他版块都是抄的，基本没什么自己想法。万一面试官发问怎么办！也来不及写了，都3点了，而且处于疲劳状态，也想不出新意的东西。提问思维，如果发问怎么办，写写画画。自己不会写，不能说。自己不想写，不是。

实话实说，自己来不及做市调。有了！就实话实说，尽量隐藏劣势，还要彰显自己诚意十足。继续写写画画，话术有了，对不起领导，是这样的，昨天接到面试电话已经很晚了，来不及做很充分地市调，花了整个晚上收集这些信息，浅显梳理记忆，所以还请见谅。嗯，不错，如果他针对市调报告提问我，这个话术也可以回他。时间短，来不及做更多市调。

好了，主要问题市调报告终于解决了，明天路上再看一遍，梳理一下。还有推荐信，对，阅读推荐不能少，按照老大答疑中的话术，摘抄，尊敬的领导，我心怀敬意参加贵公司面试，现精心准备一份市调报告。

这份报告我花了4个小时网上市调贵集团公司主营业务和主要业绩成就，又花了2个小时修改格式，现在奉上供之阅读。由于时间仓促，部分市调内容如有不恰当地方，还请见谅，望指正，谢谢！嗯嗯，挺好，面试官有心的话，也不会再问我市调内容空乏的事情了，希望如此。自荐信，定制化简历都弄好了，终于可以睡了。

不对，登门槛！明天首轮面试HR也就是今天打电话的那位，要取得她信任啊。嗯，不睡了，起来回复邮件，话术推敲，有了。尊敬的领导，这么晚打扰您，真是抱歉，今天在外面忙了一整夜，现在才到家。非常感谢您的预约电话，不然我错过一个这么棒的平台，那是多么令人心酸，明天我会准时到贵公司面试。谢谢您，祝晚安。

今天中午起来，早饭也没吃，洗漱完毕，按照学长要求把皮鞋擦得铮亮，还洗了头，吹个简单自然发型。打印市调报告，版本不匹配，目录的码数是乱码，还不能修正，也来不及换另外一家打印店了，万一面试官看着不舒服怎么办呢，哎，算了，市调报告是心意，我主动解释一下就行了。走出门口，发现了问题，第一张的集团logo是黑白的，这怎么能行，多花一块钱，把这张换成彩色的。

午饭也不吃了，本来就有点啤酒肚微胖，饿着肚子收腹倒是很容易，显得人还精练呢。嗯，就这么干，如果面试官说我的小肥肚子的话，我就说自己716工作模式，坐在那里不运动，迫不得已长的肚子，嗯，挺好。路上还尽可能准备自己的话术，想象着许多会被问到的问题，老大说的对，自己虽然笨，记性差，反应还慢，但我在做事前会想，琢磨，推敲他会问的问题，做好应答准备。

提前半个小时来到均瑶集团，吓了一跳，豪华地段，自己盖的楼盘，有实力。我真是刘姥姥进大观园，20楼还是问保安坐哪一部电梯上去，电梯不是一般的多，没见过这阵势。

来到公司门口，围绕公司转了一圈，还挺大，楼下是其他部门。嗯，和百度实习的时候有一拼。没一会HR来了，让我填个人信息，遇到个人爱好与兴趣的时候，留了神，瞬间想到学姐说的适合，有价值。个人信息要和公司文化匹配。

填什么好呢，公司文化好像是创新，服务，超越自我啥的，16字箴言，还真记不住。还不能看市调报告，没准HR在不远处瞄着呢。嗯，就抓一个点吧，超越自我，篮球运动和旅游。

大学四年，我还真没有碰过篮球！好吧，违心了，这样做显得我爱好运动，追求超越。如果HR问我为什么喜欢旅游，我就说旅游类型中喜欢登山，不断超越高山，超越自我。哎，我虽然在合肥上学，但连合肥本土的大蜀山都没去过。管他呢，鬼知道我喜欢爬什么山，我小时候还喜欢爬小土堆子呢！

我把个人信息交给HR，HR说她要把会议室收拾一下才能面试。嗯，收拾，人情做透，对！甩掉包，我跑到会议室把塑料袋子捡捡，椅子摆摆，小推车推出去。好了，开始面试。

“昨天就是我给你打的电话，”

“啊，真的是你啊，我还在心里想是不是您打的电话呢，您说话真好听，昨天那么多HR打电话，只有您声音好听，真够专业的”HR笑的开心，嗯，不错，有戏，继续跟进。说完，我就把市调报告，阅读说明，还有自荐信，定制化简历，分两类摆放在HR面前，她一看准备这么多东西，翻了一下，笑的更开心了。

“你真特别，还没有人大学生这么做呢”

“做销售嘛，自身，竞品，消费者都是要研究的，不做市调，这么下手开单呢。不足的是，昨晚回去太晚，市调的不是很充分，如果再给我一天时间，我会从自身，竞品，消费群体，也就是咱们公司，迪士尼，浦发银行，做更充分的市调，为接下来工作做准备”

“嗯，嗯，不错，销售很有心得，看来你在百度实习的不错”。其实那时候哪知道这些啊，那时候还是外围观众，苦逼的不得了。心里这样想到。

“您太客气了，那时候刚实习，对什么东西都不是很懂，就知道打电话，服从公司要求，完成每日指标，我现在的销售心得都是我在大学招生时候总结的，那时候在百度苦啊，一下子不知道怎么办，因为我根据大学时候招生出色的表现，总结出招生和销售是一样的，都是人情做透，模糊销售主张，但电销让我的销售动作清晰，没法做人情，所以不好开单。但办法总比问题多，我天天琢磨，怎么做人情。于是每周固话给客户发送周末愉快短信。上网搜集餐饮店几百个经营案例，锤炼后发给客户，获取他们进一步信任。但实际没有多大效果，不是我的销售动作错了，而是电销不适合我的销售体系。”

“你的方式还真挺特别，那怎么在百度离职了呢”HR边说边赞同，还说自己干过电销，电销就是这样，甚至有点同情我的怀才遇到不好的行业电销。

“因为当时学校要求回去做毕业论文和毕业设计，百度只给两周时间，但两周时间远远不够。所以就离职了。更主要的是电销违背我的销售动作，我更喜欢面对面的销售”嗯，就知道你会问为啥离职，我准备着招呢。

“那说说你在大学时期怎么招生的”。经过学姐学长的调教，早就知道面对HR这些招，准备的东西使劲说，没有的东西，碰都不要碰。

“当时招生啊，真是欢快多。当时我负责的是肥东片区招生，我和其他片区人招生干的都不一样。我是这么干的 ，划分学校侧重点，肥东一中和一个私立学校生源好，都集中在211，一本，二本。三本很少，乡下的高中，三本都考不上，所以我不在这些学校下工夫，甚至忽略。主要攻破肥东二中，城关中学还有两所私立学校，这些学校的生源适合我们学校三本”

“嗯，不错，侧重点不同”

“面对保安抵挡啊，我有两种方法。虽然我们学校和这些高中有合作，但都是和私下部分人合作，保安还是抵挡的。公立学校，也就是肥东二中和城关中学，我穿这学生装，跟随学生就进去了。私立学校，就难了，因为学生都被锁在学校了，外面的人进不去，我就穿着正装，说是面试的，进去不成问题。”

HR被我说的哈哈大笑，嗯，要的就是这种效果。招生我却是干过，只是现在把老大的东西套进去，没有干过的事情，还是按照学长说的，不要碰，容易被发现。
“后来我根据自己绕保安的套路，总结出现在销售绕前台的方法”

“嗯，嗯，说说看。”

“比如前台都是美女，美女喜欢什么啊，进口的日本零食，第一次甩包零食，第二次送个小盆景，第三次送瓶屏幕清洗液。每次见面我都不说自己的销售目的，只做人情，模糊销售主张，三次送礼，美女的电话号码不成问题，加个微信，周末发个愉快短信，偶尔发个笑话，时间久了，你说她会不会和我提供公司信息呢”。HR笑而不语，看得出被我带进去了。

“刚刚招生说到哪了”

“绕保安”

“嗯嗯，对对，进到班级里，我从来不说自己是哪个学校的，做个大旗，我是学校校招办的，负责你们班高考填报事宜，你们班长是哪个。找到班长，要班级群QQ,还有班长QQ,打声招呼，同意我进群，校招办的领导，班长哪会怀疑呢，每个班我都是这样的动作。招生时间是3月份开始，到7月多填志愿结束。这期间我干嘛呢，大量的市调，搜集高考专家，教育厅领导，著名学者对高考的各种说法”

“对对，还有高考往年出题老师……”HR姐姐看我说不过来，又给我补充着。

“嗯嗯，你说的是，反正各种有关高考的言论我都搜集了起来。还有市调各个985，211，一本院校，但这些学校在地理位置上有选择，太北方的不要，太南方的不要，太西方的不要，就是围着合肥周边地区。”

“嗯，是的，合肥的学生不会选择离家太远的学校”HR姐姐接着补充，此时我完全掌握了话语权。

“我把这些信息搜集起来，定时发到群里，供学生选择，但我从来不发自己学校，还没有到三本院校登场的时候，发三本院校信息在5月份左右。销售动作不能太清晰，要模糊到极致，才能获取学生信任。后期接着发送院校信息的时候，学生都相信你了，因为几个月来，你从没有说自己是招生的，都是免费的在给学生做增值服务，更没有介绍自己学校。高考临近，学生都跑过来问你了，我该选哪个学校，一本哪个学校，二本哪个学校，三本哪个学校，这时间我就警觉了，一本学生是我的C类客户，二本学生是我的B类客户，三本学生是我的C类客户，我的客户群就出来了。”

“HR姐姐忍不住的笑了起来，更多的是赞许”
……
“说说你的薪资要求是多少”

“我刚毕业，什么都不懂，公司看着给就行了，不饿死就可以啦”哈哈，哪能随意报价，失去主动权呢。这还是学长教来的，不随意报价。

“HR姐姐大笑，还没有遇到你这么活泼的毕业生呢”

“那你给个薪资区间，我给你定个值”HR姐姐还在追问着。

“嗯，那好吧，你看我值得多，你就给多些”学长的招，又被我用上了。

“你还是真挺特别的，前两天的几个大学生都是要多少钱，你却不要。不过你放心吧，我们不会亏待新人，我们分公司即将上市，财务很规范”。HR姐姐笑着说到，我心里暗想，那几个要多少钱的大学生现在到哪去了呢。
就是不要钱，按着公司标准给！

“我的面试结束了，你有什么问题想问我吗”

“我们公司销售冠军年薪是多少”，老大的话术开始上场。

“这个不一定，像你们基本业务员，他们一个月1万多，年薪10万多。高一级的主管还高一些，然后是区经理，最高一级是总监，年薪40多万，等会来面试你的是总监秦总，你的顶级老大，他比较严格，下属都比较怕他，不过他和我们都挺好，不是一个部门的原因吧，这几天好多大学生面试，都达不到他的理想标准。对了，等会你不能问他一些诸如薪资的问题。”

“嗯嗯，谢谢提醒！”

秦总来之前的间隙，我把刚刚HR椅子整理了一下，桌子上的市调报告和推荐信，阅读推荐，和定制化简历又重新整理了一下。

没过一会，秦总来了。“秦总您好，我是何XX，您可以叫我小磊”。我站在椅子前，学长说要获得批准才能坐，听话加执行呗，秦总看我站着，就让我入座了。

“先做个自我介绍吧”。这下扯蛋了，只想着面试官的问题了，没有准备自我介绍。最基本的忘记了，回答的一塌糊涂。

“你这个市调报告做的不是很好，缺乏自己观点”。这个有准备，不怕。

“因为昨天接公司电话比较迟，花了一个晚上做的市调报告，时间不充分，准备的不是很足，还请见谅”其实这句话伤害地方还挺大的，为什么接电话迟呢，是因为没有投简历，也就是自己当初没有考虑这家公司，不重视。

如果是你，该怎么回答这个问题呢。

之前考虑过这个问题，但时间过于紧迫，没有考虑好，果然中招了。我以为在阅读推荐上写明，向HR解释一下就行了。但经过了HR，没经的住总监的，他才不管阅读推荐上的歉意说明，上来就问，容不得你考虑。所以想精益求精的同学，还是准备齐全才好。

“你说说均瑶的主要板块业务”还好，大概过了遍。但四个主要板块还差一个金融板块没有说出来。总监有点小气愤。

“做了一个没有自己观点的市调报告，弄了这么多，你就能来公司吗”问的我无言以对，我只能用了不是办法的办法，说自己熬了一夜弄的报告，接的电话比较晚，来不及做详细的市调。

“说说你的长期目标和短期目标”前面两个问题已经让我被动了，我得立刻恢复精气神，抢到话语权说不上，至少对话不能寒碜。深呼吸

“长期目标还没有，不能落地。短期目标就是在这个公司干个1到2年，成为销售冠军”，学长的招数上。

“你凭什么这么自信能在这么短的时间内成为销售冠军，说说你的计划”。总监就是总监，说话的气势都能压住你，别说抢夺话语权了，阅历不够。前面两个问题被问的处于下风，第三个问题在气势上更被打压，喘不过气来。所以在此特别提示同学们，面试要精心准备，特别是二轮面试，秒杀一轮HR简单，二轮，真的要好好准备话术，特别是大公司。

“我的工作模式是716，一周工作7天，每天工作16个小时。抛开周六周日不说，周一到周五，我干的是两个人的活，周六周日，我接近一个人一周干的活。所以一周我接近3个人干的活。”

或许是被总监打压的厉害，我都忘了苦干+巧干，白天工作，晚上整理客户资料，为客户建立档案。这套说辞。再此特别提醒大家，老大让我们背诵人情做透真的很重要，真的得像背诵自己名字一样熟悉。苦干+巧干，我准备了多好的说辞，还是因为遇到点压力就忘了。

“716模式我不赞成，我找你来，不是干劳动力的，你知道我们公司员工工作吗，我给你说，上午9点上班，一杯咖啡喝完，10点钟还在混混沉沉，然后11点准备吃饭了，中午还趴桌子上一会，一直到下午2钟才恢复正常，5点下班就走了。他们真正有效利用时间就是一天两个小时，就是一天两个小时”

哎，不说了，气势上被压住了，翻不动了，刚刚激起反驳的激情又被淹没了。事后我总结了，这是谈判桌上的失利，被人牵着鼻子走。怪谁呢，怪自己能力有限，学的不好，老大在场多好，我多想让老大来说说716，今天遇到砸牌子的了，自己没呢保护好716牌子，自己没有让对方耳目一新就算了，还被人砸了牌子，怪自己。
所以啊，再次向哥几个说声，背诵真的很重要，准备话术真的很重要，不然见到客户都被牵着鼻子走。其实，我只要把苦干+巧干补充，白天工作，晚上背诵客户资料也能说得通。更不止于被砸牌子。

“说说你的销售心得”，还好进了716，知道点东西，归功于记忆，这问题哪能是没有销售经验的应届大学生能应付的。遇到熟悉的了，我又来劲了。人情背了2个月，该发挥发挥了。

“做销售会遇到8个销售难题，找不到客户群，见不到客户面，见到客户不知道说些什么，搞不定客情关系，客户已有稳定供应商，客户没有需求，产品价格高没有竞争力，客户玩命杀价，公司又不同意降价。其中搞不定客情关系很重要，因为搞不定客情关系就不能够取得客户信任，就不能开单，其中人情做透决定我们是否能够开单，而利益驱动决定我们开单多少，我们的产品能够给客户带来一定的利益，他们没有理由不多开单。”终于看到总监的微笑了、好事！继续跟进，有望破冰！

“所以啊，我都是把客户当成自己的哥哥姐姐对待，随时为他们提供增值服务，取得他们的信任，白天上班，晚上整理客户资料，为客户建立档案，针对客户痛点做人情，感动客户。搜集公司客户的主要三个行业进行学习，爆破，跟他们有话聊，找痛点。”总监不笑了，哎，难不成我说错了不成。

“嗯，挺好，你说的做人情我是支持的”好嘛，夸人难道要收敛笑容吗，难怪HR对我说你很严厉。

“你想要的薪资是多少”难不成HR把问题反馈给他了吗，还想来套我话。哼，我这一亩三分地我做主，打死我也不说。

“嗯，秦总，我刚毕业，很多事都不懂，我就想加入一家大公司，大平台，得到锻炼，薪资您看着给就行了，我不挑。”

“嗯，那好吧，我和HR商量一下，你回去等消息。对了，你说是公司找的你，你没有给公司投递简历吗”秦总忽然来一句。说谎话，自己找的这家公司，那为什么市调报告做的那么垃圾。说实话，好像公司平台很低似的，自己很高价值一样。两难，算了说实话吧，反正二轮面试回答的不是很好，错过就当经验吧。

“是这样的秦总，我刚写好简历，一家公司都没有来得及投递，贵公司HR打电话联系了我，可不能说自己投了快消的脉动”。秦总微微点头，我便乘坐电梯来到了楼下。心情是失落的，有可能被刷，二轮面试回答的不是很好。

哎，想找个地方坐一会静静，其实我是想等通知电话才走。来到大厅，左边是辛巴克，算了吧，还没到那档次，换一家。大厅右边是全家超市，嗯，这个挺好，合身，里面还有坐，买了瓶脉动一口气喝完，那个畅快。想到老大在面霸里给HR回复感谢信。

于是我给HR回复到，“感谢您给了我一次面试机会，在二轮面试过程中，有些紧张，表现的不是很好。成功或者不成功，都很谢谢你昨天给我打的电话，让我有一次面试经历体验。谢谢！”又等了10分钟，还是没信，算了吧，回家，跟脉动公司联系一下，怎么不邀约我。

马路比较吵闹，手机铃声万一听不到怎么办，嗯，设置成震动模式，拿在手里随时有感觉。一路拿着进了地铁，等来了一班地铁，刚进门，手心感到震动，我那个激动啊，瞬间从车里跳到站台上，还吓了一位大爷一跳，我可不是碰瓷的，心里暗喜。

深呼吸，平复一下心情，传来那位HR姐姐甜美的声音，哎，开心坏了。拿到了offer!姐姐还是问我要多少薪水，我当然还是那句老话，永不报价，姐姐笑的很开心，跟我说工资是多少，补贴是多少，五险一金，双休，确定一下入职时间，加了微信，传点文件，一路上聊，开心坏了。（备注，还好没报价，开的工资，比我想象的多得多，感谢老大，感谢面霸,祝所有人面试成功）

