海尔，宝洁校招流程分享
◆◆

一、海尔校园招聘流程和注意事项

◆◆

在讲海尔校园招聘之前，我们来先了解一下海尔：海尔集团是全球领先的整套家电解决方案提供商和虚实融合通路商。创立于1984年，创立以来始终以创造用户价值为目标。每年海尔都会在各大院校进行校园招聘，为其创新发展广纳人才。海尔不仅重视自身发展，更重视员工发展。海尔的目标是创中国的世界名牌，为民族争光。这个目标把海尔的发展与海尔员工个人的价值追求完美地结合在一起，每一位海尔员工将在实现海尔世界名牌大目标的过程中，充分实现个人的价值与追求。
01面试过程：
群面：材料很多，有三页，主要内容就是说海尔想要研发一种新型智能吸顶灯，面试者们作为一个团队应该如何设置行动计划，考虑过程中出现的问题，并给出如何解决。并且讨论产生3个任务，结合材料中给的3个任务（共6个）选出其中5个，而且材料中的3个认为必须且最多选择两个。
材料中给出了三个任务：
1.选择合适的研发团队人员，完成项目
2.通过招标或者对指定商家的方式确定供应商
3.确定测试团队，整个过程中可以有两次测试机会，讨论如何安排这两次测试的时间点
材料中给出了三个资源：
1.50个“体验客户”
2.可以有一次机会与市场经理洽谈市场方面的问题
3.研发团队沟通
02面试官问的面试题：
二面形式：3对1
自我介绍（英文+中文），主要问英语口语水平怎么样，更想去数据分析的那个环节的岗位（可视化or算法建模or底层框架），Udine财务是否感兴趣
◆◆

二、宝洁公司校园招聘流程及面试指南

◆◆

01校园招聘程序
宝洁公司的校园招聘通常开始于11月并于次年1月底结束，主要包括招聘会、申请表的领取及填写、初试、解难能力测试和复试等步骤。他们会和高校毕分办共同合作组织有关校园招聘活动，同时会将相关地点及具体时间的安排在校园内以海报的形式公布。
在招聘会当天，公司高级经理会现场介绍相关招聘信息，包括职业发展机会、工资福利、部门职能、求职者所需的技能素质等等，并当场回答有关疑问。招聘申请表在招聘会上派发。
具体而言，填好申请表后，招聘还有三个步骤：初步面试、笔试、复试。
(一)初试：大约需要30-45分钟，面试官是公司各部门的高级经理。
(二)笔试：这一关也叫做解难能力测试(PST)，它是P&G世界通用解难测试的能力测试题。主要考查应征者对复杂境况的反应，处理及逻辑运算能力，是用中文进行的选择题。求职者需要带铅笔、橡皮、计算器参加，这是一个书面考试。
(三)复试：大约需要60分钟，面试官至少有3人，都是公司各部门的高级经理。如果面试官是外方经理，我们会提供翻译。
02相关问题答疑
1）参加面试要作什么准备?英语水平是决定录取与否的因素吗?面试是用英语还是中文来进行?
答：基本上不需要作什么准备。只要自信地把自己最优秀、最真实的一面表现出来就可以了。英语是宝洁公司的工作语言，但是英语的好坏并非是宝洁选拔人才的考虑因素。面试者有中方经理也有外方经理，因此面试有可能用英文进行。若是外方经理面试，则会安排翻译协助面试双方作语言沟通。
2）各部门对所招的大学生是否有专业要求?专业是否一定要对口?
答：公司招聘员工时重视的是员工本身的素质，有些部门，如产品供应部、产品发展部、管理系统部和财务部，要求学生最好有一些基本的专业背景。但并不存在要求专业对口的问题。
3）公司是否限制离职?离职是否要交一定费用?
答：公司与员工签定无固定期限合同。作为一家国际型的大企业，在处理员工离职问题上还是比较成熟的。离开公司是个人选择，我们会尽力挽留员工，但不会刁难要求离职的员工，也不会向员工提出收取培训费的要求。除非在极少数情况下，你需接受某种特殊培训而与公司签订了特殊的合同。我们这种对员工很少限制的做法是建立在公司的实力以及其开明的文化基础上的。事实证明，这种做法对保留优秀员工的效果更好。
4）公司最重视大学生在校时的什么能力?
答：学习成绩是我们考察的一个很重要因素，但不是唯一的;同时P&G在世界范围内招聘时都遵循同一条准则：即根据本人能力和表现，来招聘我们所能找到的最优秀的人才。因此，除能力之外的任何其它因素，如性别、种族、信仰等我们都不作考虑。我们对待党员学生、非党员学生、干部、一般同学、研究生和本科生的态度也没有差别，我们欢迎所有愿意报考本公司的毕业生。
5）应届生在宝洁的升迁机会如何?中外人员提升的机会是否均等?
答：150多年来，宝洁公司成功的其中一个秘诀是从内部提升，也就是说所有的高级员工都是从内部提升的，你不必担心公司会从外面招入一个人做你的上司。公司提升员工的唯一标准是员工的能力和贡献，因此员工的国籍并不影响提升。
6）公司对学历有特别限制吗?
答：我们只招收具有学士学位或以上的学生。
