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我从 14 年毕业到现在一直待一个三线城市，就用 C 市 代替吧。地方很小，适合居住，但不适合 it 开发，城市很小、圈子很小，it 不发达，想要在 it 上面有出路的还是得去北上广深大城市。我在这个城市呆了三年左右由于自己的一些私事所以趁机就出来想找个大城市呆呆，原本打算去其他城市的，后来稀里糊涂的来到了杭州，在朋友这呆了半个月，直到找到工作。我是 17 年 3 月 25 号就辞职了，递交了辞职申请之后然后就跑去云南玩了一圈之后才想到要找工作的，然后就来杭州了，以上就是大概背景，接下来就写写关于在杭州找一份关于 Android 开发的工作中所遇到的人和事，不看不知道，原来世界真的很大各种人都有，果真印证了一句话：林子大了，什么鸟都有。
[bookmark: 简历]简历
面试之前，当然得准备一份简历啦，我的简历是当年刚毕业的时候写的一份简历，这里面用到的模板是 乔布简历 http://cv.qiaobutang.com/ 里面的简历模板不错（哈哈，这不是给它打广告的，我一直用这个，感觉不错就推荐了）。简历模板找到了，下面就是内容了，俗话说，要想找到好工作，一个好的简历必不可少的。因为公司越大的话，投递的人肯定越多，HR 筛选的时间就少了，所以简历有亮点就能打动HR，这样才能有面试资格，有了这个面试资格后才有可能得到这个工作机会，有的人写了简历投给公司后，就像石沉大海一样，毫无音讯，所以，如果有小伙伴，投了简历但是没有回应，不妨修改一下简历，但这里修改简历不是要你去造假，这里面有个梗，待会说~，写完了简历，接下来就是投简历了，有几个渠道可以找工作：
· 内推，内推的质量是最高的，但也是最难的。
· 第三方招聘网站，如 拉钩，51Job，智联招聘，猎聘同道等。
就以我而言，使用上面四种方式进行对比，拉勾网上面公司质量还是不错的，但是HR筛选简历这关有点问题，里面给出的筛选不通过理由都是一样的。51job 和智联招聘两者类似，都差不多，我就是在智联招聘上面找到工作的。猎聘同道里面猎头比较多，我第一次面试就是上面的猎头进行联系的。总的而言，前三个多投投简历，重点放在智联招聘和拉勾网上面，其他也可以稍微投投~
[bookmark: 面试]面试
经过上面简历这个步骤，相信我们能够接到一些公司的面试邀请的，在接受公司面试邀请之前，我们得复习面试中所遇到的一些基本知识，主要有 Java 和 Android 这两方面的面试知识。
· Java 基础知识，主要有面向对象三大特性及理解，接口与抽象类、泛型、线程池、集合框架、设计模式、常用算法等知识点。
· Android 知识，主要就是一些常用的知识，待会儿给出一些链接。
以上是专业知识准备，还得准备一些其他人文方面的知识，譬如自我介绍啊、兴趣爱好啊之类的。
有了上面的知识基础，我们就可以上面进行面对面接触啦，我总共大概用了 10 天左右时间，面试了大概 15 家公司，其中有三家是明确拒绝我的，还有四家是我明确拒绝他的，还有几家我对比了一下，然后选择了一个性价比比较高的公司的。在这些公司里面，花样百出，有的公司不知道怎么想的，想花一年工作经验的工资找一个三年工作经验的人，这是典型的想得美。还有的公司忽悠你，就是变相的让你加班，我问他工资能给多少，他说看你能力而定，能力多大，工资多高，我说具体个数，如果我面试通过了，你能不能给我准确的数，他就不说话了，而且是早上 10 点上班，晚上 9 点下班，呵呵，不评价，忽悠应届生呢吧~
印象最深的一家公司，地址是 https://www.lagou.com/gongsi/191783.html 没错，里面的评论就是我评论的，刚进去，给人的感觉，公司环境还不错，宽敞明亮的，然后 HR 给了我 A4 纸，正反面，填写个人的信息，详细程度令人咋舌。好不容易花了几分钟填完之后又给我整整三张面试题，没错，是整整三张，题目很多很多，让我做，哎，我也好忽悠，第一次碰到这种情况，所以就按部就班老老实实的做完了，花了 20 分钟，做之前还把我的手机给收了，娘的，当成学校考试呢啊？？？更奇葩的还在后面，做完面试题目之后，就开始了面试，那个面试官好像是子公司分责人吧，类似于总经理吧，看着我的简历，竟然问我有没有造假？？？WTF！！！还跟我说，他要想查的话很快就能查到了，我就无语了，我的简历竟然能让他怀疑我造假了，我的简历是有多雷人啊！！！接着就开始问我各种知识点，回答出来 95 以上吧，有几个平时没接触过，所以不知道怎么回答，最后面试结束了，没什么问题就开始讨论工资的问题，他看了我的期望薪水，问我，为什么翻了一倍？我跟他说，我以前呆的城市，非常小，基本连三线都不到，房价只有几千块，跟杭州能比吗？？？然后他就无语了，我就问他，为什么杭州房价比 C 房价高出 4~5 倍，你还想工资都差不多？？？面试简章上面的薪水范围跟实际给出的范围严重不符，我估计这家公司就是想把人先忽悠过去，然后开始各种压价，这太他么的可耻了，最后果断被我给拒绝了，而且是当面拒绝，没有留有情面，给再多也不会去的，这是情怀问题，感觉对程序员不尊重！！！以后大伙找公司，注意这家公司，过来人的经验~
上面就是我遇到的印象比较深刻的一家公司。接下来我们就来总结一下面试过程中提出的各种问题，如果有需要的小伙伴可以参考一下。
[bookmark: 面试问题]面试问题
[bookmark: 关于人文方面的问题]关于人文方面的问题
· 先介绍一下你自己？
· 你有什么兴趣爱好？
· 你平常空闲时间会干什么，看哪些书，有什么心得体会？
· 你为什么要从上家公司离职？
· 如果面试过了的话，就会问你的期望薪资，然后就开始各种压榨你。
[bookmark: 关于-java-方面的问到的知识点]关于 Java 方面的问到的知识点
· 面向对象的三大特性，如何理解其中的多态？
· JVM 的内存模型？
· String、StringBuilder、StringBuffer 的区别，StringBuffer 是如何实现线程安全的？
· 了解过 HTTP 吗？说说它的特点，它里面有哪些方法，有了解过吗？知道 HTTPS 吗？这两者有什么区别？
· 你平常是怎么进行加密的？MD5 加密是可逆的吗？
· 接口与抽象类的区别？static 方法可以被覆盖吗？为什么？
· 创建线程的方式，他们有什么区别？知道线程池吗？说说对线程池的理解？
· 你了解过 Java 的四种引用吗？分别代表什么含义，他们有什么区别？
· Java 中关于 equals 和 hashcode 的理解？
· 关于 Java 中深拷贝和浅拷贝的区别？
· 简单的说下 Java 的垃圾回收？
· 了解过 Java 的集合吗？说说 HashMap 的底层实现原理？ArrayList 和 LinkedList 的区别？Java 集合中哪些是线程安全的？
· 如何实现对象的排序？
· 知道 ThreadLocal 吗？说说对它的理解？
· 在你写代码的过程中有使用过设计模式吗？你知道哪些？为什么要这样用，能解决什么问题？
· 了解注解吗？了解反射吗？为什么要使用反射？
· 数据结构中常用排序算法？
以上就是关于 Java 所问道的知识点，记得不是太清楚了，待补充。。。
[bookmark: 关于-android-方面的问到的知识点]关于 Android 方面的问到的知识点
· Activity 的生命周期是什么？ onPause 和 onStop 有什么区别？
· Android 五种布局的性能对比？
· Android 四大组件是什么？分别说说对它们的理解？
· 关于 Service 的理解？它的启动方式有什么区别？
· 了解 fragment 吗？说说你对它的理解？
· 自定义过 view 吗？它的步骤是什么？说说你自定义 view 过程中出现的问题，以及是如何解决的？
· 刷新 view 的几种方式，他们有什么区别？
· Android 实现数据存储的几种方式？
· 如何实现 Android 中的缓存的，通过使用第三方库和自定义来分别说明一下缓存技术的实现？
· 如何实现 Activity 与 fragment 的通信？
· Android 5.0、6.0、7.0 新特性？
· Android 中的动画分类？
· 你以前是如何进行屏幕适配的？
· 说说 Activity 创建过程？
· Android 中如何与 JS 交互的？
· 了解 APP 的启动流程？
· 你知道哪些图片加载库？他们有什么区别？ImageLoader 的内部缓存机制是什么？是如何实现的？
· Android 中是如何实现异步通信的？
· 说说 Handler 内部实现原理？
· 使用过 AsyncTask 吗？说说它的内部实现原理？它有什么缺陷？如何改进？
· 知道 JNI、Binder 吗？说说你对它们的理解？
· 如何实现进程间的通信？
· 说说 Android view 和 viewGroup 的事件分发机制？
· 你开发过程中使用到了哪些第三方库？了解过他们的源码吗？
· 你了解广播吗？它与 EventBus 有什么区别？能互相实现吗？
· 你们网络请求是如何实现的？知道 Volley 吗？内部实现流程是什么？它与 OKHttp 有什么区别？
· 你了解哪些第三方功能？知道推送吗？它的原理是什么？
· 接触过 MVP 模式吗？说说看对它的认识？
· 知道 Android 中的多渠道打包吗？
· Android 签名机制的原理？反编译解压后的文件夹所包含的内容有哪些？
· 你了解过模块化、组件化开发吗？
· 开始开发 APP 如何进行架构？
· APP 工程模块是如何划分的？你是如何进行封装的？
· APP 是如何进行优化的？知道 OOM 吗？如何解决内存泄漏？
以上就是我这次面试过程中涉及到的一些关于 Android 方面的知识点，有点模糊了，全凭记忆，待补充....
经过上面的几个阶段，历时半个月，最终我找到了一家比较心仪的公司，整体的性价比个人感觉比较高，符合我的期望。以上便是我这次来杭州面试的点点滴滴，希望对有需求的小伙伴一些帮助~
请记住一点，薪水并不是唯一所要关注的重点，关键还得看看公司环境、领导、同事相处愉快不愉快？要不然给你再多的薪水，每天干的不爽，那不是很悲哀？
最后我会提供一些我面试准备阶段复习所用到的一些基础知识点链接，面试必问的一些基础原理一定得知道，不能含糊，要不然面试过程中必定会露马脚。有需要的小伙伴可以参考一下。
[bookmark: 相关链接]相关链接
· Java面试题集
· Android 名企面试题及涉及知识点整理
· 40个 Android 面试题
