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1. 套接字
套接字为通信的端点。通过网络通信的每对进程需要使用一对套接字，即每个进程各有一个。每个套接字由一个 IP 地址和一个端口号组成。通常，套接字采用 CS 架构，服务器通过监听指定的端口，来等待特定服务。服务器在收到请求后，接受来自客户端套接字的连接，从而完成连接。
1. 管道
管道提供了一个相对简单的进程间的相互通信，普通管道允许父进程和子进程之间的通信，而命名管道允许不相关进程之间的通信。
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进程间通信有两种基本模型：共享内存和消息传递。
共享内存模型会建立起一块供协作进程共享的内存区域，进程通过向此共享区域读出或写入数据来交换信息。消息传递模型通过在协作进程间交换信息来实现通信。
下图给出了两个模型的对比：
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很多系统同时实现了这两种模型。
消息传递对于交换较少数量的数据很有用，因为无需避免冲突。对于分布式系统，消息传递也比共享内存更易实现。共享内存可以快于消息传递，这是因为消息传递的实现经常采用系统调用，因此需要更多的时间以便内核介入。与此相反，共享内存系统仅在建立共享内存区域时需要系统调用；一旦建立共享内存，所有访问都可作为常规内存访问，无需借助内核。
对具有多个处理核的系统上，消息传递的性能要优于共享内存。共享内存会有高速缓存一致性问题，这是由共享数据在多个高速缓存之间迁移而引起的。随着系统处理核的日益增加，可能导致消息传递作为 IPC 的首选机制。
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采用共享内存的进程间通信，需要通信进程建立共享内存区域。通常，这一片共享内存区域驻留在创建共享内存段的进程地址空间内。其它希望使用这个共享内存段进行通信的进程应将其附加到自己的地址空间。回忆一下，通常操作系统试图阻止一个进程访问另一个进程的内存。共享内存需要两个或更多的进程同意取消这一限制；这样它们通过在共享区域内读出或写入来交换信息。数据的类型或位置取决于这些进程，而不是受控于操作系统。另外，进程负责确保，它们不向同一位置同时写入数据。
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消息传递提供一种机制，以便允许进程不必通过共享地址空间来实现通信和同步。对分布式环境（通信进程可能位于通过网络连接的不同计算机），这特别有用。
需要通信的进程应有一个方法，以便互相引用。它们可以使用直接或间接的通信。
对于直接通信，需要通信的每个进程必须明确指定通信的接受者或发送者。采用这种方案，原语 send() 和 receive() 定义如下：
send(P, message): 向进程 P 发送 message
receive(Q, message): 从进程 Q 接收 message
这种方案展示了寻址的对称性，即发送和接收进程必须指定对方，以便通信。这种方案的一个变形采用寻址的非对称性，即只要发送者指定接受者，而接受者不需要指定发送者。采用这种方案，原语 send() 和 receive() 定义如下：
send(P, message): 向进程 P 发送 message
receive(id, message): 从任何进程接收 message，这里变量 id 被设置成与其通信进程的名称
在间接通信中，通过邮箱或端口来发送和接收消息。邮箱可以抽象成一个对象，进程可以向其中存放消息，也可从中删除消息，每个邮箱都有一个唯一的标识符。一个进程可以通过多个不同邮箱与另一个进程通信，但是两个进程只有拥有一个共享邮箱时才能通信。原语 send() 和 receive() 定义如下：
send(A, message): 向邮箱 A 发送 message
receive(A, message): 从邮箱 A 接收 message
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客户机 / 服务器通信的两种策略：套接字和管道。
套接字：
套接字为通信的端点。通过网络通信的每对进程需要使用一对套接字，即每个进程各有一个。每个套接字由一个 IP 地址和一个端口号组成。通常，套接字采用 CS 架构，服务器通过监听指定的端口，来等待特定服务。服务器在收到请求后，接受来自客户端套接字的连接，从而完成连接。
Java 提供三种不同类型的套接字。面向连接的 TCP 套接字用 Socket 类实现。无连接的 UDP 套接字使用 DatagramSocket 类。最后，MulticastSocket 类为 DatagramSocket 类的子类，多播套接字允许数据发送到多个接受者。
使用套接字的通信，虽然常用和高效，但是属于分布式进程之间的一种低级形式的通信。一个原因是，套接字只允许在通信线程之间交换无结构的字节流。客户机或服务器需要自己加上数据结构。
管道：
管道允许两个进程进行通信。管道是早期 UNIX 系统最早使用的一种 IPC 机制。管道为进程之间的相互通信提供了一种较为简单的方法，尽管也有一定的局限性。在实现管道时，应该考虑以下四个问题：
1. 管道允许单向通信还是双向通信？
1. 如果允许双向通信，它是半双工（数据在同一时间内只能按一个方向传输）的还是全双工（数据在同一时间内可在两个方向上传输）的？
1. 通信进程之间知否有一定的关系（如父子关系）？
1. 管道通信是否能够通过网络，还是只能在同一机器上进行？
下面就讨论两种常见类型的用于 UNIX 和 Windows 系统的管道：普通管道和命名管道。
普通管道
普通管道允许两个进程按标准的生产者和消费者方式进行通信：生产者向管道的一端（写入端）写，消费者从管道的另一端（读出端）读。因此，普通管道是单向的，只允许单向通信。如果需要双向通信，那么就要采用两个管道，而每个管道向不同方向发送数据。
在 UNIX 系统上，普通管道的创建采用函数：
pipe(int fd[])
这个函数创建了一个管道，以便通过文件描述符 int fd[] 来访问：fd[0] 为管道的读出端，而 fd[1] 为管道的写入端。Unix 将管道作为一种特殊类型的文件。因此，访问管道可以采用普通的系统调用 read() 和 write()。
普通管道只能由创建进程所访问。通常情况下，父进程创建了一个管道，并使用它与其子进程通信（该进程由 fork() 来创建）。如前面所述，子进程继承了父进程打开的文件的打开文件。由于管道是一种特殊类型的文件，因此子进程也继承了父进程的管道。
对于 Windows 系统，普通管道被称为匿名管道，它们的行为类似于 Unix 的管道：它们是单向的，通信进程之间具有父子关系。
采用普通管道的进程需要有父子关系，这意味着，这些管道只可用于同一机器的进程间通信。
命名管道
普通管道提供了一个简单的机制，允许一对进程通信。然鹅，只有当进程相互通信时，普通管道才存在。对于 Unix 和 Windows 系统，一旦进程已经完成通信并终止了，那么管道就不存在了。
命名管道提供了一个更强大的通信工具。通信可以是双向的，并且父子关系不是必需的。当建立一个命名管道后，多个进程多可用它通信。事实上，在一个典型的场景中，一个管道有多个写者。此外，当通信进程完成后，命名管道继续存在。虽然 Unix 和 Windows 系统都支持命名管道，但是实现细节具有很大不同。
对于 Unix，命名管道为 FIFO。一旦创建，它们表现为文件系统的典型文件。通过系统调用 mkfifo()，可以创建 FIFO；通过系统调用 open()、read()、write() 和 close()，可以操作 FIFO。FIFO 会一直存在，直到它被显式的从文件系统中删除。虽然 FIFO 允许双向通信，只允许半双工传输。如果数据要在两个方向上传输，那么通常使用两个 FIFO。此外，通信进程应位于同一台机器上，如果需要两个不同系统之间的通信，那么应该使用套接字。
与 UNIX 系统相比，Windows 系统的命名管道通信机制更加丰富。允许全双工通信，并且通信进程可以位于同一机器或不同机器。此外，UNIX 的 FIFO 只支持字节流的数据，而 Windows 系统允许字节流或消息流的数据。
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