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  春节过后，春季招聘就徐徐拉开了大幕，一些职场人忙着准备简历，学习面试技巧以应对心仪公司的面试。简历是求职的第一道关卡，面试是求职成功与否的关键所在。面试主要考察求职者的专业技能是否与岗位匹配，即便有些求职者专业技能满分，但一些小细节很可能使面试失败。下面为大家介绍实用的面试技巧。
技巧一：面试的日程及时间要安排妥当
  职场人急于找工作的心情可以理解，但是把面试安排的如同赶集一般则会失去机会。试想当面试马上结束的时候，求职者表现的焦躁不安，原因竟然是要赶下一场面试，作为面试官的你，肯定会觉得不爽吧。不管前面的面试感觉如何，到此你前面的一切归零。企业不会也很反感用三心二意的人。
技巧二：面试不能迟到
  北京等大城市的交通确实拥堵严重，所以面试的时候确实在时间上总会有所意外。你控制不了路况，但你可以提前出门。如果早到，到达后可以在招聘单位附近转转熟悉环境，也可以找快餐店或水吧，小息片刻。面试时间以提前十分钟内达到为佳。太早到达容易打乱面试官的时间安排，因为对方可能分时段约了不同的人面试，或者另有工作。如果迟到，不管是一分钟还是多久，一定要提前短信或者电话告知。一般情况下，迟到超过三十分钟，而没有告知者，会被直接淘汰。
技巧三：面试着装干净利落、简单大方即可
  女生切忌浓妆艳抹，着装性感。神马超短裙、细根高跟鞋、增高鞋、吊带就省了吧，会让人感觉轻浮，不可信赖。男生也不必西服革履，那样会让人感觉做作、世故。只需普通轻便着装，但是一定要干净利落。例如，出版本身就是屌丝和质朴的行业，你弄得高大上的，反而显得不伦不类，格格不入。
技巧四：面试要提前做功课
  互联网的便利，让你足不出户就可以对要去应聘的企业有更多了解。面试前一定要做足功课，应该对这个企业，这个企业的特点，以及你所应聘的岗位有所了解。这样在面试时的对答、提问才能有的放矢，而不是一脸茫然。
技巧五：面试时说话要有针对性，不能东拉西扯、啰啰嗦嗦
  面试官不止面试你一个人，一般给予每个人的时间在十五到三十分钟之间。如果应聘者说话没有重点，啰啰嗦嗦，滔滔不绝。一来会弄巧成拙，让面试官产生不良印象，二来也耽误后续面试者的时间，损人不利己。所以说话、提问都要有目的，不要东拉西扯一些与面试和未来工作无关的话题。当然如果面试官对你印象好，主动沟通，闲聊又另当别论。这说明面试官对你感觉良好，或者对某些你的特长技能感兴趣。但是这时候更要谨言慎行，不要得意忘形。
技巧六：面试时切忌自以为是或自命不凡
  一些人喜欢抢话，一些人喜欢引经据典。一些人喜欢说我老师说如何如何，我家人说如何如何等等。你步入社会，来到企业，你可以有独立的思维和人格。但是不要以你自己的独立凌驾于企业之上。你应聘某个企业首先是要认同这个企业的文化和其他的方方面面。如果你都是以自己的一套为准绳，那么企业很难考虑聘用你。一来说明你没有独立思考能力，人云亦云。二来说明你的思维还是在学校阶段，完全没有融入社会。三来只能说明这个情商性情不适，难当大任。四来，你到企业，你面对的是你新的领导而不是老师，你要懂的改变。
技巧七：细节决定成败
  比如初次见面时候的礼节与问候。比如开门关门，投递东西的举手投足。比如面试结束的说再见与收拾饮水纸杯等等。这些细节都会让你前面的努力增值一倍。而一些不注意细节的，失礼举动，也会让你前面的努力付之东流。
  种种问题，方方面面看似都是一些细节还有社会经验不足的映像。实则是一个人的品性与素质的无形体现。很多细节，虽会刻意避免，有意做作。但是如果没有骨子里的素养还是难免周全。所以，应聘找工作，首先要端正态度，正心，正己，才能有更好的机会。才干与天赋也许是短期内无法弥补的，但是态度与人品则会弥补许多短板与不足。
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