工作面试自我介绍怎么说
自我介绍是面试中最重要的环节之一。90%以上的企业在面试的时候，第一个问题就是：你可以花2-3分钟的时间做一个简单的自我介绍吗?
　　面对这样的问题，有些人轻车熟路，洋洋洒洒就做了一个自我介绍;可是对有些人来说，却似乎不知道该从何说起，更不知道改如何做一个好的自我介绍。
　　其实自我介绍很重要，如果你能够做一个出彩的自我介绍，能够迅速地吸引面试官的注意力，让他对你有一个良好的初步印象，那将会非常有利于接下来的面试。同时，自我介绍也是把你销售出去的重要手段，一场面试，把自我介绍做好了，就成功了一半。
　　那我们该如何来做一个出彩的自我介绍呢?
　　自我介绍的方式五花八门，但一个出彩的自我介绍，必须符合三个原则：
　　▎角度原则
　　我们做自我介绍，不是讲给自己听的，而是讲给面试官听的。所以我们所讲的内容，必须要站在面试官的角度去考虑。有些人自我介绍讲得天花乱坠，但是面试官听了之后却眉头紧锁，原因是你讲的都不是他们想要的。面试中的自我介绍跟生活的自我介绍会有很大的不同，生活的自我介绍你需要把自己尽情展示出来就可以，但是面试的自我介绍却是为求职服务的，你需要打动面试官。所以在做自我介绍之前，一定要弄清楚面试官想要什么。
　　▎重点原则
　　自我介绍的时间比较短，所以说话一定要有重点。一般来说，自我介绍有1分钟和3分钟版本。不管是哪个版本，由于时间有限，我们所讲的内容，都应该是围绕求职的岗位来进行，把那些跟岗位无关的讲话过滤掉。
　　▎职业化原则
　　这点很多老师都不会跟你说。我们在求职的过程中，一定要让我们的语言具有职场的色彩。很多人在做自我介绍的时候，说话没有职场色彩，导致别人认为你不适合在职场混。例如，一个人沟通能力好，他的说法是“我讲话很牛逼的”，这就是不够职业化的表现。要让自己的自我介绍有吸引力和张力，就必须用职场的语言。
　　了解了自我介绍的三个原则之后，接下来我们来了解一下一个出彩的自我介绍应该讲哪些内容。具体的内容，我们分1分钟版本和3分钟版本来介绍。
　　▎1分钟版本
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　　▎3分钟版本
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　　从以上两张表中，我们可以看出，1分钟版本的重点是要言简意赅地将你和岗位相关的最重要的经历和优势能力表达出来，不用面面俱到。3分钟版本则可以做适当的延伸，可以在个人经历和优势能力讲更多的内容。
　　了解了自我介绍的内容之后，接下来，我们来重点分析一下，自我介绍各方面内容的表达技巧。
　　▎总括自己的个人信息
　　相对来说，这方面可以讲得简单点，但是重点要突出。最好讲下你的个人信息、学习经历、性格特点等。
　　▎个人经历和优势能力
　　在这个环节，1分钟版本最好能将个人经历、业绩和优势能力结合起来说，并且做到语言简练。例如，你曾经做过啤酒推销工作，你要向面试官展示你的能力，你就可以说，从2015年1月至今，我曾在XXX公司从事过啤酒推销工作，有过将近2年的推销工作经验，曾经一个人一天推销了十箱啤酒，在所有的销售员中排名第一。这样的经历，锻炼了我与人沟通交流和抗压能力。我觉得我过往的推销工作经验和我的能力能够帮助我胜任这份工作。
　　结合起来可以让你在短时间内更好地展现自己的能力和优势。
　　3分钟版本最好能够将个人经历和你的优势能力分开来讲。这时候，最好能够讲得尽量全面而突出重点。怎么做到这点呢?最好是围绕岗位的要求来。例如如果你应聘的岗位是会计岗位，最好可以介绍下你过往公司的基本情况，突出所在企业的行业地位，介绍你在过往的工作经验中，你做了哪些会计工作，取得了哪些业绩等，最后再说你应聘这个岗位哪些比别人优秀的能力。
　　▎个人兴趣、爱好、特长
　　1分钟版本由于时间的限制，可以不讲这一部分。个人兴趣、爱好、特长一定要讲那些积极向上的内容，像那些娱乐的爱好，最好不要讲，例如看电影等。最好能够讲跟你应聘岗位相关的内容。
　　▎表达愿景
　　表达愿景主要是用来结束自我介绍的，主要讲下你的的一些希望，以及你对应聘公司和岗位的渴望，以引起面试官的兴趣。
　　相信大家看了上面的自我介绍的技巧之后，会对自我介绍有了更多的认识。接下来，为了让大家对这些技巧有更加直观的认识，我针对1分钟版和3分钟版本，分别举例说明。
　　1分钟版本
　　您好!我叫李磊，很高兴有这个机会面试贵公司的销售岗位。我是2012年毕业于XX大学市场营销专业，本科学历。湖南长沙人。(个人信息)
　　毕业之后，我就一直在XX公司从事销售的工作。将近四年的时间里，我从销售工程师一步步走到了销售主管的岗位。在这过程中，我开发了将近10个大客户，年平均销售额100万，在公司的所有业务员中排名第二。面试这个岗位，我觉得我的优势有如下三点：1、沟通能力强，能够很好地和客户打交道;2、抗压能力强，能够承受高业绩带来的压力，并能够很好地调节自己的情绪;3、有过成功的大客户开发经验，擅长项目管理。(经历、业绩、优势)
　　我非常欣赏贵司企业文化，而且这个岗位是我非常喜欢的，希望能够有机会进入公司，谢谢!(表达愿景)
　　3分钟版本
　　您好!我叫刘亚洲，很高兴有这个机会面试贵公司的外贸跟单岗位。我是2010年毕业于四川外国语学院英语专业，本科学历。福建厦门人。(个人信息)
　　大学毕业之前，我就一直很喜欢外贸跟单这个职位，所以毕业之后，通过校园招聘进入了XX股份公司做外贸跟单。这家公司的产品是LED显示屏，是LED显示屏行业的龙头企业。我在这家公司主要负责产品订单的下单、跟进、接待客户以及处理订单的异常情况，保证产品按时出货。工作期间，业绩优秀，曾被评为公司最佳新员工。工作了2年之后，由于这家公司搬迁，所以我离开了这家公司，来到了另一家公司继续从事外贸跟单工作。这家公司我也非常喜欢，工作内容跟我上一家差不多，但是更具挑战性。通过这么多年的磨练，我慢慢成长起来，对外贸跟单流程非常熟悉，在外贸跟单这个领域也能够独当一面了。对于外贸跟单岗位，我具有以下能力与优势：1、英语表达能力强，具备口语交流及相关书面应用能力，能够很好地通过邮件与客户交流;2、擅长团队合作，具有较强的抗压能力;3、对外贸跟单存在的问题，我能够很好地解决并提出改善建议。我相信我过往的工作经验和能力，我一定可以胜任这个岗位。(经历、业绩、优势能力)
　　关于我的个人爱好，我平时比较喜欢看英文书籍，以此来提高自己的英文水平，希望可以更好地帮助到自己的工作。周末也会去爬爬山、打打羽毛球，力求做到劳逸结合。(兴趣、爱好)
　　外贸跟单是我非常喜欢的职业，从毕业到现在一直没有变过，将来也希望可以继续从事这个职业。期望可以得到贵公司的青睐，与贵公司一起成长!谢谢!(表达愿景)
　　关于自我介绍，大家可以自行根据我的版本，填补自己的内容。当然你可能有自己更好的表达方法，但我还是希望这些内容可以帮助到大家!
