技术岗位面试如何与HR谈薪
面试官的级别

一般技术面试的模式是n + 1或者是1 + n + 1，什么意思呢？其中n指的是你见到的不同级别的面试官的个数，1指的你见到的hr。

两种模式

· 模式一：一般技术面试有两种情形，你进入公司以后，会让你填写一些个人资料，如果有笔试题，也会做一些笔试题，接着HR会先找你简单地聊几句了解一下你的情况，然后通知技术面试官过来面试，如果一轮或者多轮技术面试后，面试官觉得你还不错，HR会接着详细地了解一下你的情况，如之前做什么工作的、是否已经离职、是否成家有小孩，当然最最关键的是询问你期望的薪资。这就是所谓的“1 + n + 1”模式，即开始由HR面试，中间是技术面试，最后还是HR面试。

· 模式二： 在登记个人信息和笔试（如果有的话）完以后，直接就是技术面试，技术面试结束后如果面试官觉得你还不错，HR会接着进行人事面试。这就是所谓的“n + 1”模式，即开始是技术面试，最后由HR面试。

当然，可能在你去公司现场面试之前，会有一些电话或者远程视频的面试的形式，这类基本上也属于技术面试的范畴。这里就不再赘述了。
面试官的级别和面试轮次

一般公司的的级别是按如下方式划分的：普通员工上面是部门经理（或技术主管），部分经理（或技术主管）上面是总监（即所谓的大领导）（规模小的公司或者扁平化的公司上面就是CTO、副总或者CEO了，因此到这一层就没有了），总监（大领导）上面一般是公司的CTO、副总或者老板了。

如果是应聘初、中级的岗位，第一轮面试官一般是你的职位所在的部门的经理。一般经理觉得没问题，接着就是HR面试了，也就是说就这么两类人来面试你。

如果你面试的是高级、资深岗位，第一轮面试官是所在部门的经理，只要面试表现不是太差，经理会让总监来继续第二轮面试你。如果总监觉得也没有问题，接着就是HR面试了。

如果你面试的是经理或开发主管的职位，第一轮面试一般是相关部门与你职级差不多的部门经理来面试你，注意这一轮大多数一般只是简单地聊一聊（走过场），然后由上一级总监（大领导）来进行第二轮面试（这轮面试很关键），如果这一轮面试也OK的话，会由大领导的上一级，如公司CTO或副总甚至CEO进行第三轮面试甚至第四轮面试。如果以上都没问题，接着就是HR或HRD的人事面试了。

注意，我这里面试的轮次是按职级划分的，而不是按次数划分的。实际上在大多数公司，会由搭配交叉部门的其他同事来面试。举个例子，例如你求职的是高级开发，除了部门经理 A1 和大领导 B 会面试你，部门经理 A1 或者大领导 B 可能会邀请其他部门的某个同事C或者领导A2来面试你，这里的职级按从低到高依次是C < A1 = A2 < B。也就是说，面试官 C 和 A1、A2 这种级别的面试官可能会出现多位。

人事面试

说完了技术面试官的职级和面试次数，再来说说人事面试，一般人事面试是最后一轮面试。你需要注意的是——HR 一般没有决策权，也就是说 HR 没有权利决定你最终的去留，她们只是转达用人部门的意见。当然，也不排除有少数强势的 HR 或 HRD，大多数的HR都没有一票否决权。所以，如果HR和你详谈时，也说明你前面的面试结果不是太差。这个时候，你要做的就是尽量在公司可接受的范围内达到自己利益最大化就可以了。

在我看来，大多数HR虽然看起来美丽大方，但是都是“妖精”，尤其是一些阅人无数的资深HR，那简直是“职场白骨精”（调侃一下，没有恶意，请各位HR勿怪）。

· 首先，由于她们有自己的绩效考核，即最短时间、最低的成本招到最合适的人才。据我所知，举个例子，比如一个计划最高可以用25K招到的人，现在某个HR用20K就招到了，那节省下来的5K就会算作HR的绩效，所以这也是HR为什么会找你谈工资的目的了，其核心目的其实就是为了压工资。减少人力资源成本是负责招聘的HR的一项重要职责。

· 其次，由于大多数HR没有否决权，只是忠实地转达用人部门的意见。所以你问她的一些问题，大多数情况下是得不到任何实质性的答案的，一般都是些场面上的官话。所以，你也不用问诸如“面试成绩如何”、“面试官对你的影响如何”、“什么时候给面试结果”之类的傻傻的问题。

当然，HR与你谈论很多问题，其实是通过交流中了解你这个人的性格、反应能力、情商、经历和资历等信息，以最大化地为公司招到一个合适的人，排除一些人事隐患。比如，HR一般会问男同胞是否有女朋友、是否结婚、老家是哪里的等等，这些不是说HR要查你的户口（这个从身份证信息上就能看出来），而是看你这个人未来几年是否稳定，一般成家就意味着责任感，而不是要刺探你的婚姻状况。

当然读者最关心的可能就是如何谈薪资。这里单独来开一节来详细讨论下这个问题。

谈薪的基本要点与脱坑技巧

谈薪是一个与HR斗智斗勇的过程，在谈薪的过程中有很多坑。一般HR会问你期望的薪资，然后就你的报价（请原谅我用这个词，谈好薪确实就等于把自己卖了 - -！）进行讨价还价，当然不和你讨价还价的HR也有，一般有两种：第一种，你的报价实在太高，已经远远超过公司的预算，HR觉得没有谈下去的必要；第二种，天使。第二种，我反正是从来没遇到过。除了总监及以上职位，一般你求职的JD上都会有一个薪资范围，你报价时可以参考一下这个。其次就是，除非你能力特别优秀，面试效果特别好，否则 IT 行业一般的涨薪最大幅度是你前一份工作的百分之三十，也就是说如果你前一份工作月薪是20K，那么你这份工作你最多可以报价27K。

一般与HR谈薪的过程中，即要展示自己对求职的职位有很大的兴趣，但又不要暴露自己想尽快找到工作的想法，尤其是在你手头上没有offer 、且已经离职的情况下，这样会让自己很被动，你迫切需要一份工作，而现在又无多余的选择，这样HR就会使劲压制你的薪资。

HR与你谈论薪资经常有如下套路：
HR: 您期望的薪资是多少？
你: 25K。
OK，你已经被HR成功套路。这个时候你的最高价就是25K了，然后HR会顺着这个价往下砍，所以你最终的薪资一般都会低于25K。等你接到offer，你的心里肯定充满了各种“悔恨”：其实当时报价26、27甚至28、29也是可以的。

正确的回答可以这样，并且还能够反套路一下HR：

HR: 您期望的薪资是多少？
你: 就我的面试表现，贵公司最高可以给多少薪水？
哈哈，如果经验不够老道的HR可能就真会说出一个报价（如25K）来，然后，你就可以很开心地顺着这个价慢慢地往上谈了。所以这种情况下，你最终的薪资肯定是大于25K的。当然，经验老道的HR会给你一句很官方的套话：

HR: 您期望的薪资是多少？
你: 就我的面试表现，贵公司最高可以给多少薪水？
HR: 这个暂且没法确定，要结合您几轮面试结果和用人部门的意见来综合评定。
如果HR这么回答你，我的建议是这样的：

· 虽然薪资很重要，但是我个人觉得这不是最重要的。我有以下建议：

· 如果你觉得你技术面试效果很好，可以报一个高一点的薪资，这样如果HR想要你，会找你商量的。

· 如果你觉得技术面试效果一般，但是你比较想进这家公司，可以报一个折中的薪资。

· 如果你觉得面试效果很好，但是你不想进这家公司，你可以适当“漫天要价”一下。

· 如果你觉得面试效果不好，但是你想进这家公司，你可以开一个稍微低一点的工资。

需要注意的是，面试求职是一个双向选择的过程。面试应该做到不卑不亢，千万不要因为面试结果不好，就低声下气地乞求工作，每个人的工作经历和经验都是不一样的，技术面试不好，知道自己的短板针对性地补缺补差就行，而不是在人事关系上动歪脑筋。当然也不要盲目自信，把自己的无知当理所当然，谦虚一点。笔者曾经面试Intel时，因为单词“cache”的读音和面试官争论了很久，面试官读“cash”，我坚持认为读“cake”，这里就闹了一个笑话。

除了和HR谈薪有陷阱，和技术面试官谈薪也一般存在一些陷阱。大多数公司都要求总监级别以下的面试官不得询问面试者期望薪资，但是也不排除一些面试官的个人好奇心，”无意中“向面试者询问该问题。除了级别高的领导，一般面试官是无权询问薪资的，此时面试者就要留心了。如果被问到，可以委婉地回答一下，如可以说：现在还不确定，会按招聘信息的薪资范围和结合自己的面试结果来提出一个期望薪资。如果实在绕不过去这个问题，可以把薪资说的低一点（口头上只是说说而已），实际薪资还是由高层领导决定并最终和HR谈的。原因是因为，在信息不对称的情况下，如果你报的薪资过高，超过当前面试官的薪资，很可能引起当前面试官的不愉快，造成对自己非技术上的差评，造成失去入职该公司的机会。

谈薪资还有一个坑，你一定要搞清楚公司的薪资构成，就是尽量把月薪或者基础薪资谈高一点。说说我之前的两段经历：

经历一：我之前有份工作，HR和我谈的时候，说是月薪14K。但是我实际进去以后，发现14K分为基础工资和绩效工资，这其中6K是基本工资，剩下的8K是绩效工资，而每个月会有一个绩效系数，系数范围是从0.8～1.5，也就是说当你某个月绩效系数是1时，你拿到完整的8K；如果你系数是0.8时，你只能拿到6400，也就是辛辛苦苦干了一个月实际拿到手的只有6000 + 6400 = 12400，平白无故地少了1600。而公司对外宣称你的月薪是14K，还有就是基本上绩效系数在1以上的都没有。

经历二：我后来还有一份工作，我当时要月薪30K13，公司坚持要给我26K15（年薪都是39W），也就是说前者是一个月的年终奖，后者是3个月的年终奖。等我入职以后也发现是个大坑，首先，所谓的年终奖并不会写到劳动合同中去，所以公司发不发、发多少就要看公司的良心了。大多数公司，至少会发一个月的年终奖。但是多于一个月就很难说了，一般就按所谓的绩效系数，这里15薪的系数就是从1到3，但是实际上大多数人年底系数也就是1。其次，很多公司年终奖还有其他的一些规定，比如年终奖的比例按你当年在公司工作的实际天数来算，也就是说，假设你是6月1日入职的，正好是半年，你的年终奖只能拿一半，这就是所谓的年终奖 = 预先设定的金额n / 365，n 是你当年实际工作的自然日。如此一比，相信读者应该能看出30K13 与 26K * 15的巨大差别了吧。

所以，不要被HR以少交税、年薪、期权等各种"诡计"所迷惑，在同等水平下，尽量把写到合同里面薪资谈高一点。多交税也不一定是坏事，以上海这边为例，税交多一点，对上海市的社会贡献就高一点，很多政策就会对你倾斜一点。

职业发展与薪资

对于工作年限不长的读者，我个人建议是，如果两份工作月薪相差八千以内，我会优先选择更利于个人发展到人工作机会，而不是工资高一点的。对于努力的人来说，早些年每个月多几千或者少几千块钱，对以后的生活基本上没多大影响的，尤其是现在普遍存不住钱的职场新人。你更在乎的应该是你的平台、职业发展机会。这点尤其适用于求职的应届生。

