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  如果面试官开始跟你聊薪水，这个面试基本上就成功了。但在此之前，最不可避免的问题就是薪资。企业通过你对薪资问题的回答判断你的要求是否符合行业标准，并且进一步判断你对自身价值的认可程度。
1.面试官非常认可这样的回答
  回答示范一：我认为通过工作获得回报是每个人的权力，但对于我这个应届毕业生来说，薪酬，只是回报的一种，对我来说并不是最重要的。我来贵公司应聘看重的有两个方面：一是获得了一次绝好的学习机会，这对于我这样一名应届毕业生来说是非常难得的，我了解到贵公司的管理和内部控制在业内首屈一指；二是我应聘的职位拥有广阔的发展空间，同时也符合我的职业生涯的发展规划，在这个职位上，我可以获得将来发展的工作经验，问题处理能力等。至于薪酬，我想贵公司一定有一个公平、合理的薪酬体系标准，我只要能够按照这个标准执行就可以了。
  回答示范二：我心目中理想的薪酬价位是XX元，之所以提出这一标准有以下几个原因：依据行业薪酬现状，我了解到目前我所应聘的岗位薪酬应该在XX元左右；第二个依据是参考我过去的薪酬水平，我在上一家单位的工资XX元，与我提出的心理价位相差不多；第三点，也是重要的一点，我认为我提出的薪酬标准能够真实地反映我的能力，我认为公司也会有一个合理的薪酬标准体系，如果与我的心理价位有出入，我愿意按照贵公司的薪酬标准执行。
2.面试官点评
  薪酬问题是面试过程中比较核心的问题，也是每次面试必问的，一般情况下，求职者如果感觉自身竞争优势不是特别突出，尽量不要直接提出薪酬标准，而是让面试官给出企业的薪酬标准，如可以以退为进提出反问：“只要有发展机会，我愿意接受贵公司的薪酬标准，不知按规定这个岗位的薪酬标准是多少？”或者就像回答示范一，表明自己对待薪酬的态度。如果求职者具有一定的工作经验或者竞争力特别突出，可以开门见山，直接给出自己期望的薪酬标准，但必须记住两点：一是不可漫天开价，要基于行业水平和应聘企业可能的承受能力；二是要给出所提出薪酬标准的理由，以支持你的薪酬标准，如回答示范二。
3.问题引申
[bookmark: OLE_LINK1]（1）要求的薪酬已经接近我们的上限了，我们为什么要付给你这么多？
  这个问题，面试官旨在考查求职者对于自身价值判断的依据以及求职者对待薪酬的态度。
求职者应答技巧：求职者不必过分在意面试官所说的薪酬上限，因为这道题可以理解为：“请给我一个付给你高薪的理由吧！”面试官希望求职者能够举出（或复述）在雇佣你之前考虑的所有各种因素，如成就、经验、技能等等，证明你值得应聘企业付出更高的薪酬。求职者可供选择的理由很多，如“五年的工作经验与掌握的技能，能够为企业做出的贡献可以支持我得到这样的薪酬”、“额外的加薪将由于我给企业节约的费用所抵消”、“我已经获得了高级职业资格证书，可以为企业省去一笔将来的培训费用”等等。
（2）你认为雇主应该给与员工什么样的待遇？
  这个问题，面试官旨在考查求职者选择职位的重要动机以及求职者对待金钱的态度。
  求职者应答技巧：俗话说“心有多大，舞台就有多大”，求职者在回答这个问题时，不要直接停在薪酬上，而应该关注企业与自身的发展方面。一般情况下，回答“雇主应该为员工提供一个可以施展抱负的平台”或者“为员工提供学习与发展的平台”，要优于回答“为员工提供公平的报酬”。
  当然，有的员工也可以结合自身情况提出个性化的要求，例如，可以回答“我希望我的雇主会尊重我作为企业一份子的权利，并尊重我在经营过程中可能提出的建议和意见。”当然，这里必须有例证做支持。
（3）对于我们提出的报酬方案，你觉得还有哪些需要讨论？
  这个问题，面试官旨在考查求职者对于薪酬的满意度以及求职者对应聘职位的兴趣。
求职者应答技巧：如果在面试过程中，由面试官主动提出薪酬方案，那么，他可能还会试探一下求职者对薪酬方案的态度。这个时候，求职者可以开口直言了，如果在自己预期的范围内，在做出肯定的意思表示后，可以就职位的工作内容等方面向面试官求证，以说明自己对这一职位充满兴趣；如果这一报酬方案离自己的心理预期相差太远，可以用试探性的预期向面试官寻求“加薪”的可能性。
（4）你的期望薪酬低于我们的薪酬下限，你如何看待这个问题？
  这个问题，面试官旨在考查求职者的应变能力以及求职者的求职动机。
求职者应答技巧：如果求职者遇到这个问题，应该十分注意，面试官已经在担心你对自己缺乏信心了，所以，你的答案必须让面试官打消这一顾虑。但要注意，最忌讳临场修改自己的薪酬预期。
求职者可以将这种薪酬标准，表示成自己的“预谋”。例如，“‘起点低，发展快’是我的座右铭，一份新的工作就是一个新的开始，我希望自己卸下所有的负担，从零开始，用自己的实际行动来为自己赢得加薪”。
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